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în prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, ieri și-a început lucrările

CONSFĂTUIREA CU CADRELE DE CONDUCERE

Cele mai fierbinți mulțumiri, profundă recunoștință 
pentru permanenta grijă părintească a conducerii 
partidului și statului, personal a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu față de tinăra generație, pentru 
minunatele condiții de dezvoltare armonioasă, creștere 
și educare în spiritul înaltelor idealuri ale socialismului 

și comunismului asigurate tuturor tinerilor patriei
Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU, în urma adoptării 
recentelor măsuri privind majorarea 

alocației de stat pentru copii
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DIN INDUSTRIE, CONSTRUCȚII, TRANSPORTURI 
Șl AGRICULTURĂ 

nouă și elocventă expresie a practicii profund democratice a partidului nostru de a se consulta 
permanent cu activul de bază de partid și de stat, cu toți oamenii muncii

( DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTĂ)

In prezența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, președintele Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii, luni dimineața au in- 
sreput in Capitală lucrările Con
sfătuirii cu cadrele de condu
cere din industrie, construcții, 
transporturi și agricultură.

Organizată din inițiativa to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
Consfătuirea reprezintă o nouă 
și elocventă expresie a practicii 
profund democratice a partidu
lui nostru de ase consulta per
manent cu activul de bază de 
partid și de stat, cu toți oame
nii muncii în scopul stabilirii 
celor mai eficiente căi și mo
dalități pentru transpunerea 
neabătută în viață a Programu
lui de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
in patria noastră. Eveniment de 
o mare importanță în Viața poli
tică a tării. Consfătuirea este 
chemată să analizeze realizările 
obținute, precum și deficientele 
manifestate în activitatea des
fășurată în perioada 1976—1978 
do organele de conducere colec
tivă ale ministerelor, centrale
lor, întreprinderilor si unităților 
agricole, de organele si organi
zațiile de partid, să jaloneze, 
pe această bază, direcțiile de 
acțiune pentru recuperarea tu
turor restantelor si îndeplinirea 
integrală a sarcinilor planifica
te pe anii 1979—1980, a prevede
rilor planului cincinal și a Pro
gramului suplimentar de dez
voltare economico-socială a 
României!.

In prima zi, Consfătuirea s-a 
desfășurat separat pe cele doua 
mari domenii ale economiei na
ționale : industrie, construcții și 
transporturi — la Sala Palatu
lui Sporturilor și Culturii — și 
agricultură — la Sala Palatului 
Republicii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
participat la lucrările Consfă
tuirii cu cadrele de conducere 
din industrie, construcții și*  
transporturi. La sosirea în sala 
care a găzduit aceste lucrări, 
secretarul general al partidului a 
fost întâmpinat cu multă căldură 
și însuflețire, cu îndelungi 
aplauze, ovații și urale de cei 
prezenți. Miile de participanți 
au scandat cu înflăcărare 
„Ceaușescu — P.C.R.", expri
mând sentimentele de fierbinte 
dragoste, de înaltă stimă și pre
țuire față de secretarul general 
al partidului.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în prezidiul Consfâ- . 
tuirii cu cadrele din industrie, 
construcții și transporturi au 
luat loc tovarășii Cornel Burtică, 
Virgil Cazâcu, Gheorghe Cioară, 
Lina Ciobanu, Constantin Dăs- 
călescu, Ion Dincă, Emil Drăgă- 
nescu, Janos Fazekas. Ion Ioni- 
ță, Gheorghe Oprea’ Gheorghe 
Pană, Ion Pățan, Dumitru Po
pescu, Virgil Trofin, Ilie Ver- 
deț, Teodor Coman, Ludovic 
Fazekas, Ion Iliescu. Ștefan 
Mocuța, Vasile Patilineț, Ion. 
Ursu, Richard Winter. în prezi
diu au luat loc, de asemenea, 
reprezentanți ai conducerilor 
unor ministere, organe județe
ne de partid, centrale și între
prinderi.

La «consfătuirea cu cadrele din 
agricultură, in prezidiu au luat 
Ioc tovarășii Manea Mănescu, 
Emil Bobu, Paul Niculescu, 
Gheorghe Rădulescu, Iosif 
Uglar, Mihai Gere. Nicolae Gio- 
san, Mihai Telescu, Marin Va
sile, Angelo Miculescu, vice
prim-ministru, ministrul agri
culturii și industriei alimentare, 
în prezidiu au luat loc, de ase
menea, reprezentanți ai condu
cerilor unor ministere, organe 
județene de partid, direcții agri
cole județene, I.A.S., S.M.A. și 
cooperative agricole de produc
ție, oameni ai muncii din agri
cultură.

La lucrările Consfătuirii iau 
parte membri ai C.C. al P.C.R. 
și ai guvernului, primii secre
tari. secretarii cu problemele 
economice și de agricultură ai 
comitetelor județene de partid, 
directori generali ai centralelor 
industriale, președinți, prim- 
vicepreședinți ai consiliilor oa
menilor muncii din întreprin
deri industriale, de construcții 
și transporturi, directori gene
rali ai direcțiilor agricole jude
țene, directori ai trusturilor 
I.A.S. și S.M.A., directori de 
întreprinderi agricole de stat, 
președinții, prim-vicepreședin- 
ții, ingineri șefi ai Consiliilor 
unice agroindustriale de stat și 
cooperatiste, președinți ai coope
rativelor agricole de producție, 
cadre din proiectare și cerce
tare, din conducerea ministere
lor și organelor centrale, acti
viști de partid, ai organizațiilor 
de masă și obștești.

Lucrările Consfătuirii cu ca
drele din industrie, construcții 
și transporturi au fost deschise 
de tovarășul Ilie Verdeț, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernului, 
președintele Comitetului de Stat 
al Planificării*

In continuare, tovarășul 
Gheorghe Oprea, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului, a pre
zentat „Raportul cu privire la 
activitatea desfășurată și rezul
tatele obținute în industrie, con
strucții și transporturi pentru 
îndeplinirea planului la toți in
dicatorii pe anul 1978 și pe pri
mii trei ani din cincinalul ac
tual ; sarcinile și măsurile ce se 
impun pentru realizarea inte
grală și în condiții de eficiență 
sporită a planului pe anii 1979 
și 1980, în vederea transpunerii 
în viață a hotărîrilor Congresu
lui al Xî-lea și Conferinței Na
ționale ale P.C.R.“.

Lucrările Consfătuirii cu ca
drele din agricultură au fost 
deschise de tovarășul Manea 
Mănescu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al guver
nului, președintele Consiliului 
Național al Agriculturii.

Tovarășul Angelo Miculescu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul agriculturii și in
dustriei alimentare, a prezentat 
apoi „Raportul privind activita
tea desfășurată în anii 1976— 
1978 pentru dezvoltarea agri
culturii, creșterea producțiilor 
în toate sectoarele, ridicarea efi
cienței economice ; sarcinile ce 
revin agriculturii în anii 1979— 
1980 pentru realizarea in cele 
mai bune condiții a hotărîrilor 
Congresului al XI-lea și Con
ferinței Naționale ale P.C.R.4*.

în cadrul dezbaterilor Consfă
tuirii cu cadrele din industrie, 
construcții și transporturi au 
luat cuvintul tovarășii Ion 
Circei. prim-secretar al Comi
tetului județean Prahova al 
P.C.R.. Ionel Cindea, președinte 
al Consiliului oamenilor muncii, 
secretar al Comitetului de partid 
de la Combinatul siderurgic 
Hunedoara. Vaier Gabrian, di
rector general al Centralei mi- 

tnelor și metalurgiei neferoase 
Baia Mare. Elena Verona Bur
tea. președinte al Consiliului 
oamenilor muncii, secretar al 
Comitetului de partid de la în
treprinderea de confecții și tri
cotaje București. Gabor Laszlo. 
prim-vicepreședinte al Consi
liului oamenilor muncii, direc
torul I.F E.T. Miercurea Ciuc. 
Petre Blajovici. ministru secre
tar de stat, șeful Departamen
tului Industriei Alimentare. Ni
colae Badea. președinte al 
Consiliului oamenilor muncii.

secretar al Comitetului de 
partid de la întreprinderea 
de mașini grele București. 
Ecaterina Răgălie, președinte al 
Consiliului oamenilor muncii, se
cretar al Comitetului de partid de 
la întreprinderea de postav 
Buhuși, județul Bacău, Dorel 
Mihai Popa, prim-vicepreședin- 
te al Consiliului oamenilor mun
cii, director al Combinatului de 
îngrășăminte chimice Azomureș, 
Tîrgu Mureș. Petre Preoteasa, 
prim-secretar al Comitetului 
județean Dolj al P.C.R., Con
stantin Roncea, prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului oamenilor 
muncii, director al Combinatu
lui petrochimic Midia — Năvo
dari, Ileana Nica, președinte al 
Consiliului oamenilor muncii, 
secretar al Comitetului de partid 
de la Filatura de bumbac Olte
nița, județul Ilfov, Ion Iliescu, 
prim-secretar al Comitetului 
județean Iași al P.C.R., Matei 
Fira, președinte al Consiliului 
oamenilor muncii, secretar al 
Comitetului de partid de la în
treprinderea de aluminiu Sla
tina, Petre Păun, prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului oameni
lor muncii, director al între
prinderii electrocentrale Porțile 
de Fier, Nicodim Roșea, prim- 
vicepreședinte al Consiliului 
oamenilor muncii. directorul 
întreprinderii mecanice Cugir, 
județul Alba, Ferdinand Nagy, 
prim-secretar al Comitetului 
județean Covasna al P.C.R., 
Gheorghe Cocoș, adjunct al 
ministrului * energiei electrice, 
Eleonora Medeleanu. prim-vice- 
președinte al Consiliului oame
nilor muncii, director al între
prinderii de încălțăminte „Li
bertatea**-Arad,  Florea Unghea- 
nu, președinte al Consiliului 
oamenilor muncii, secretar al 
Comitetului de partid de la în
treprinderea de rulmenți Ale
xandria, Vasile Sechel. adjunct 
al ministrului industriei con
strucțiilor de mașini, șeful De
partamentului de autovehicule, 
tractoare, mașini agricole și rul
menți — Brașov Ion Giurgea, 
prim-vicepreședinte al Consiliu
lui oamenilor muncit director 
al întreprinderii „Unirea- — 
Cluj-Napoca, Ion Antonică, 

* Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Oprea
* Raportul prezentat de tovarășul Angelo Miculescu
* Sinteza lucrărilor pe secțiuni de specialitate

Astăzi, în jurul orei 11,30, posturile de radio și televiziune vor trans
mite direct ședința de închidere a Consfătuirii cu cadrele de conducere din 
industrie, construcții, transporturi și agricultură.

prim-adjunct al ministrului mi
nelor, petrolului și geologiei, 
Cornejiu Velincov, prim-vice
președinte al Consiliului oame
nilor muncii, director al Com
binatului siderurgic Galați, Va
sile Sav, prim-vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii, 
director al întreprinderii de țevi 
Roman, județul Neamț, Richard 
Winter, ministru secretar de 
statua Ministerul Aprovizionării 
Tehnico-Materiale si Controlului 
Gospodăririi Fondurilor Fixe, 
Haralambie Alexa, prim-secretar 
al Comitetului județean Bo
toșani al P.C.R.

La dezbaterile Consfătuirii cu 
cadrele de conducere din agri
cultură au luat cuvintul tovară
șii Ilie Călugăru, președintele 
Consiliului unic agroindustrial 
de stat și cooperatist Stilpu, ju
dețul Buzău. Anghel Mircea 
Dan, președintele cooperativei 
agricole de producție Grindu, 
județul Ialomița, Ioan Toma, 
directorul întreprinderii agricole 
de stat Prejmer, județul Brașov, 
Mihai Crețu, prim^vicepre- 
ședintele Consiliului unic agro
industrial de stat și cooperatist 
Darabani. județul Botoșani. 
Mihai Telescu, prim-secretar al 
Comitetului județean Timiș al 
P.C.R., loan Catarig. directorul 
general al Direcției generale 
pentru agricultură și industria
lizarea produselor agricole din 
județul Mureș, Alexandru Barbu, 
directorul Asociației economice 
intercooperatiste pentru creș
terea și ingrășarea porcilor 
Tulcea. Gheorghe Stoian. direc
torul Stațiunii de cercetări pen
tru combaterea eroziunii solu
lui Perieni. județul Vaslui. 
Cristache Moldoveanu. secretar 
al Comitetului județean Brăila 
al P.C.R., președintele Uniunii 
județene a cooperativelor agri
cole de producție, Csege Ale
xandru. președintele cooperati
vei agricole de producție Salon- 
ta. județul Bihor. Ioan Popescu, 
secretar al Comitetului județean 
Constanța al P.C.R^ președinte
le Uniunii județene a coopera
tivelor agricole de producție. 
Cornel Mardare. directorul în
treprinderii agricole de stat 
Miroslava, județul Iași, Victor
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Drașoveanu. președintele Con
siliului unic agroindustrial de 
stat și cooperatist Teiuș, județul 
Alba. Stelian Dinescu, directo
rul Institutului de cercetări 
pentru creșterea taurinelor Cor- 
beanca, județul Ilfov, Heddi Si- 
nonis, președinta cooperativei 
agricole de producție Tălmaciu, 
județul Sibiu, Ion Ceaușescu, 
adjunct al ministrului agricul
turii și industriei alimentare, 
Octavian Socol*  secretar al Co
mitetului județean Mehedinți 
al P.C.R., președintele Uniunii 
județene a cooperativelor agri
cole de producție, Valeriu La- 
zenta, șeful Inspectoratului sa- 
nitar-veterinar al județului Ti
miș. Vasile Potop, prim-secretar 
al Comitetului județean Buzău 
al P.C.R., Constanța Semeniuc, 
președinta cooperativei agricole 
de producție Tîrgu Trotuș, ju
dețul Bacău. Eross Ladislau, in- 
giner-șef al Consiliului unic 
agroindustrial de stat și coope
ratist Cristuru Secuiesc, județul 
Harghita. Nicolae Mantz. secre
tar de stat la Ministerul Agri
culturii și Industriei Alimentare, 
Vasile Bărbulescu, președintele 
Biroului Executiv al Consiliului 
unic agroindustrial de stat și 
cooperatist, președintele coope
rativei agricole de producție 
Scornicești. județul Olt. Ștefan 
Burtea, directorul Tristului 
S.M.A. din județul Suceava, 
Mihai Eichner. șeful Oficiului 
de reproducție și selecție a 
animalelor din județul Arad, 
Gheorghe Acatrinei. secretar al 
Comitetului județean Suceava 
al P.C.R., președintele Uniunii 
județene a cooperativelor agri
cole de producție, Nicolae Vul- 
peș. directorul Stațiunii de cer
cetări pomicole Caransebeș, ju- 
dejul Caraș-Severin, Ion Tîrnă- 
veanu. directorul Trustului în
treprinderilor agricole de stat 
din județul Cluj.

Pentru a da posibilitatea unui 
număr cit mai mare de partici
panți să ia cuvintul. lucrările 
Consfătuirii cu cadrele de 
conducere din industrie, con
strucții. transporturi și agricul
tură. s-au desfășurat, in cursul 
după-amiezii, pe secțiuni de 
specialitate.

• POTRIVIT DATELOR 
CENTRALIZATE DE MINIS
TERUL DE RESORT, colec
tivele unităților din industria 
construcțiilor de mașini au 
realizat, in primele două 
luni, un plus de mașini, uti
laje, instalații industriale și 
componente ale acestora în 
valoare de peste 330 milioa
ne lei. Au fost obținute su
plimentar, intre altele, 24 va
goane pentru transportul 
mărfurilor, mijloace elec
tronice de tehnică de calcul 
in valoare de 29 milioane lei, 
echipament electronic de au
tomatizare evaluat la 28 mi
lioane lei, produse de meca
nică fină — 18 milioane lei, 
cabluri energetice cu arma
tură de cupru sau aluminiu 
în lungime de 8 km, 334 
combine autopropulsate.

• COLECTIVELE UNITĂ
ȚILOR ECONOMICE DIN 
JUDEȚUL HUNEDOARA au 
intrat în cea de a treia lună 
a anului cu o producție in
dustrială suplimentară de 
peste 58 milioane lei. Acest 
succes se regăsește in reali
zarea și furnizarea în plus, 
economiei naționale, a 81 mi
lioane kWh energie electrică, 
5 500 tone oțel, 7 700 tone la
minate finite, 36 000 tone do- 
lomită metalurgică, însemna
te cantități de cărbune, mi
nereu de fier, materiale de 
construcții și alte produse fi
zice solicitate în cantități spo
rite de unitățile beneficiare 
din țară și la export.
• HARNICELE COLECTI

VE DIN UNITĂȚILE ECO
NOMICE GALAȚENE au 
pășit în cea de a treia lună 
a anului, printre altele, cu 
un spor de 100 000 MWh, cu

0 victorie istorică a poporului, 
strins unit in jurul partidului comunist
O nouă primăvară se așterne 

peste țară și în inimile noastre. 
O primăvară de muncă, de crea
ție, de eforturi stăruitoare pen
tru binele României socialiste, 
pentru prosperitatea poporului. 
Sîntem în martie 1979. Preocu
pările noastre, strădaniile noas
tre sînt legate direct de obiec
tivele stabilite de partid pen
tru anul IV al celui de-al șa
selea cincinal din epoca trans
formării socialiste a patriei. 
Cincinalul deplinei afirmări a 
revoluției tehnico-științifice.

Revoluția este de fapt starea 
întregii noastre societăți. Au 
loc profunde prefaceri revolu
ționare în economie, în învăță
mânt și cultură, ân știință, în 
întreaga viață a patriei. Ne pre
gătim pentru un nou și funda
mental salt calitativ, care să 
determine trecerea României de 
la stadiul de țară in curs de 
dezvoltare la un stadiu supe
rior, acela de țară cu dezvoltare 
economică medie.

Edificăm o nouă Românie. 
Făurim societatea socialistă 
multilateral dezvoltată și asi
gurăm înaintarea patriei spre 
comunism. Pe ce ne bazăm ? Pe 
clarviziunea și realismul pro
gramelor elaborate de partid, 
pe voința întregii noastre na
țiuni de a înfăptui în mod 
exemplar aceste programe, pe 
unitatea poporului în jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe abnegația noas
tră în muncă, pe capacitatea- 
efortului nostru creator. Dar și 
pe împlinirile de până acum.

în cei aproape 35 de ani care 
au trecut de la victoria insurec
ției naționale armate antifas
ciste și anti imperialiste s-au 
înfăptuit profunde schimbări 
structurale — economice, so
ciale și politice — cum nu 
au mai avut loc în isto
ria patriei. De la o țară 
„eminamente agrară4*,  mai exact 
cu o agricultură înapoiată, am 
realizat saltul revoluționar la 
România de azi, industrial- 
agrară. cu o industrie puternică, 
modernă. aflată într-o continuă 
dezvoltare. cu o agricultură so
cialistă. în care activitatea de- 

I vine predominant industrială.
De la o țară subdezvoltată am 
ajuns la un stat capabil să asi
gure un venit național ridicat, 

I să înfăptuiască modernizarea 
invățămintului. dezvoltarea ști
inței și culturii. perfecționarea 
relațiilor sociale, factori esen
țiali in ridicarea nivelului de 
trai material și spiritual al po
porului. la împlinirea multila
terală a personalității umane.

Dacă revoluțiile stat locotno- 
ttveua istoriei, puterea politică 

peste 6 000 tone de oțel, eu 
circa 40 000 tone de laminate 
finite și aproape 5 000 tone 
de tablă subțire și mijlocie, 
produse electrotehnice în va
loare de 3,3 milioane lei, 
600 tone de mașini pentru 
industria metalurgică și 312 
tone de construcții metalice, 
în același timp, la export 
s-au livrat, peste prevederile 
contractuale ale celor două 
luni, printre altele, aproape 
19 000 tone sleburi și circa 
21000 tone tablă mijlocie și 
groasă.
• COLECTIVUL ÎNTRE

PRINDERII MINIERE LU- 
PENI, cea mai mare exploa
tare de cărbune cocsificabil 
din Valea Jiului, a extras 
a 20 000-a tonă de cărbune 
peste prevederile de plan de 
la începutul anului. Sporul

este țelul primordial al oricărei 
revoluții. Cucerirea puterii po
litice de către clasa muncitoare 
în alianță cu țărănimea munci
toare și celelalte categorii de 
oameni ai muncii și instaurare# 
regimului de democrație popu
lară avea să marcheze, în 
România, trecerea la înfăptuirea 
sarcinilor revoluției socialiste. 
De fapt, trecerea la făurirea so
cietății socialiste pe pămîntul 
patriei noastre.

Revoluția populară, declan
șată pe fondul insurecției din 
august 1944, nu a determinat 
instaurarea în țara noastră a 
unei puteri politice de tip nou, 
dar a impulsionat lupta rtiaselor 
populare către aces-t țel 
fundamental. Iar prin înlătura
rea dictaturii, a puterii de -*stat  
reacționare. prin instaurarea 
unui regim democratic, me
nit să garanteze și să res-

34 DE ANI 
DE LA INSTAURAREA 

PUTERII 
REVOLUTIONAR- 
DEMOCRATICE 

A MUNCITORILOR 
SI ȚĂRANILOR

pecte drepturile si libertăți
le cetățenești, s-au creat pre
misele rezolvării acestei pro
bleme revoluționare. Avîntul 
revoluționar al maselor a deve
nit principala forță pe scena po
litică a țării: legalizarea parti
dului comunist, acțiunea sa fer
mă pentru organizarea tuturor 
forțelor progresiste, lozincile 
sale tactice formulate în deplin 
consens cu noile realități ale 
țării au dat luptei maselor popu
lare clarviziune și vigoare. 
România s-a situat cu hotărîre 
pe calea dezvoltării democratice 
și progresiste.

Răspunzi nd chemării partidului 
comunist, masele populare au 
intensificat lupta pentru cuce
rirea puterii politice. Manifesta
țiile se țineau lanț. în orașe, 
în sate, lozinca la ordinea zilei 
era „Vrem guvern F.N.D.* 4. Au 
fost luate cu asalt primăriile și 
prefecturile. Sute de mii de oa
meni au venit la Palatul regal 
să ceară instaurarea unui gu
vern care sâ reprezinte intere
sele poporului, ale tării.

Un fapt semnificativ : tinere
tul s-a situat in primele rinduri 
ale acestor acțiuni revoluționare. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a avut un rol de seamă 

producției fizice s-a obținut 
îndeosebi pe seama creșterii 
continue a randamentului ac
tivității productive în aba
taje.

La rîndul lor, minerii de 
la Petrila au extras supli
mentar, de la începutul anu
lui, o cantitate de cărbune 
ce poate constitui combusti
bilul necesar producerii a 
peste 6,7 milioane KW/h e- 
nergie electrică.

• DUPĂ ÎNCHEIEREA CU 
SUCCES A PROBELOR 
TEHNOLOGICE, cel dc-al 
doilea hidroagregat cu o pu
tere instalată de 25 MW al 
hidrocentralei înălțate, pe 
rîul Olt, in apropierea loca
lității Strejești, a fost co
nectat luni, definitiv, la sis
temul energetic național.

în convingerea tinerei - gene
rații privind importanta parti
cipării' sale la lupta pentru un. 
nou regim politic, în antrenarea 
a zeci și zeci de mii de tineri 
pe baricadele luptei revoluțio
nare. Documentele timpului păs
trează imagini revelatoare pri
vind activa participare a tova
rășului Nicolae Ceausescu îrț 
fruntea celor care. în iarna si 
în primăvara anului 1945, ce
reau un nou guvern, pentru tară.

Guvernul de la 6 martie 1945, 
condus de dr. Petru Groza, a 
fost instaurat prin voința po
porului. S-a creat un nou ca
dru istoric în România, favora
bil cuceririi depline # puterii 
politice, la 30 Decembrie 1947, 
trecerii la revoluția socialistă. 
„Victoria istorică de la 6 martie 
— sublinia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — a fost rezulta
tul luptelor revoluționare ale 
maselor largi populare, desfășu
rate sub conducerea Partidului 
Comunist Român, pentru lichi
darea vechii puteri burghezo- 
moșierești și făurirea unei noi 
orânduiri sociale. Astfel, consti
tuirea guvernului Groza nu a 
reprezentat o simplă schimbare 
de guvern, ci o schimbare a în
suși regimului politic din tara 
noastră : instaurarea puterii re- 
voluționar-democratice a mun
citorilor și țăranilor".

în mîinile poporului, puterea 
politică a devenit un eficient 
instrument de conducere a so
cietății. Eforturile susținute fă
cute de partid după cel de-al 
IX-lea Congres de a lărgi de
mocrația socialistă, de a perfec
ționa mecanismul democratic 
s-au soldat cu efecte pozitive 
pe planul întregii activități e- 
conomico-sociale. Epoca istorică 
de profunde transformări revo
luționare pe care o parcurgem 
în prezent își află împlinire 
prin unirea eforturilor întregii 
națiuni în înfăptuirea fermă a 
Programului partidului, a ho- 
tăririlor Congresului al XI-lea 
și Conferinței Naționale ale 
P.C.R. Tineretul, îndeosebi, este 
chemat de partid, de secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. să fie în primele 
rinduri ale luptei revoluționare 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intare a României spre comu
nism. în îndeplinirea acestei 
misiuni de onoare el dispune 
de condiții de pregătire, de 
muncă și de afirmare socială 
cum nu a avut niciodată în 
trecut

ADRIAN VASILESCU
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Oonsfâtulre*  eu cadrele de 
conducere din industrie. con
strucții transporturi si agricul
tură. organizată din inițiativa 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, se înscrie în 
practica profund democratică a 
partidului nostru de a se con
sulta permanent ou activul de 
bază de partid și de stat, cu toți 
oamenii muncii. în vederea adop
tării celor mai eficiente măsuri 
pentru înfăptuirea programului 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate in 
patria noastră.

După ce s-a referit la rezul
tatele obținute in primii trei ani 
al cincinalului, în dezvoltarea 
economico-socială a tării, in în
deplinirea obiectivelor stabilite 
de Congresul al XI-lea si de 
Conferința națională, raportorul 
a spus : Realizările de prestigiu 
dobîndite în această perioadă 
sint nemijlocit legate de activi
tatea neobosită a secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, care, cu im
presionanta cutezanță în glndire, 
înalta exigentă revoluționară și 
profunzimea științifică ce îl ca
racterizează, a inițiat si condus 
nemijlocit elaborarea programe
lor de acțiune și a măsurilor 
practice pentru valorificarea cit 
mai deplină a resurselor mate
riale si umane de care dispunem, 
pentru orientarea întregii activi
tăți spre transformarea cantității 
într-o nouă calitate — obiectiv 
hotărîtor de care depinde pro
gresul multilateral al societății 
românești.

în primii trei ani al actualului 
cincinal, producția industrială a 
crescut intr-un ritm mediu anual 
do 11 la sută. S-a realizat în 
plus față de prevederile planu
lui cincinal o producție de circa 
80 miliarde lei, creindu-se astfel 
condiții pentru îndeplinirea sar
cinii stabilite de Conferința Na
țională a partidului din 1977. Cu 
toate rezultatele pozitive obținu
te. in anul 1978 nu au fost rea
lizate integral sarcinile la 775 
produse cuprinse în planul na
țional unic.

în continuare, raportul subli
niază cauzele principale ale ne- 
realizării planului la aceste pro
duse, între care : întârzierile în
registrate la punerea in funcțiu
ne a unor capacități de produc
ție. utilizarea incompletă a ma
șinilor. utilajelor și instalațiilor 
în unele ramuri industriale, în
treruperile îndelungate în func
ționarea unor utilaje șl instalații 
datorită numeroaselor avarii șl 
accidente tehnice, neajunsuri în 
aprovizionarea tehnico-materia
lă. încălcarea disciplinei con
tractuale și altele.

Trâgînd toate învățămintele 
din lipsurile manifestate în 1978. 
se spune în continuare în raport, 
trebuie să ne mobilizăm toate 
forțele pentru înlăturarea cau
zelor aceertora, să acționăm mai 
hotărit, în spiritul orientărilor 
date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru a asigura zi 
de zi un ritm înalt de producție, 
în vederea îndeplinirii integrale 
a planului producției fizice, în 
structura sortimentală prevăzută 
pe anii 1979 și 1980, recuperării 
în cel mai scurt timp a restan
țelor din anul 1978.

O direcție majoră șpre care 
Și-au concentrat eforturile oame
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nii muncii din industrie, cons
trucții, transporturi si din alte 
ramuri, se arată în raport, o con
stituie promovarea cuceririlor 
revoluției tehnico-știintifice în 
pas cu exigențele și cerințele 
unei economii modeme, de înalt 
randament.

Pentru înlăturarea unor nea
junsuri manifestate in acest do
meniu este necesar ca ministe
rele, centralele și întreprinderile 
Industriale, unitățile de cerce
tare științifică să acționeze în 
măsură mult mai mare si cu efi
ciență sporită pentru îndeplini
rea tuturor sarcinilor din acest 
cincinal privind înnoirea și mo
dernizarea producției, a tehno
logiilor de fabricație. în această 
ordine de idei trebuie să mate
rializăm cit mai urgent indicația 
conducerii partidului privind de
plasarea ponderii cercetării și 
ingineriei tehnologice din labo
rator în unitățile de producție, 
privind reducerea duratei ciclu
lui cercetare-producție. să antre
năm în rezolvarea problemelor 
tehnice și științifice întregul per
sonal muncitor.

Arătând că o sarcină economi
că primordială, asupra căreia 
conducerea partidului a atras 
atenția în repetate rîndurl. o 
constituie îmbunătățirea calității 
și fiabilității produselor, rapor
torul a spus : Principala cauza 
ce generează unele deficiente 
de calitate o constituie insufi
cienta pregătire a începerii fa
bricației de serie, codificarea ne
corespunzătoare a proiectelor șl 
tehnologiilor preconizate, neomo- 
logarea unor produse. La acestea 
se adaugă neajunsurile în cali
ficarea forței de muncă cores
punzător cerințelor noilor teh
nologii. neefectuarea la timp si 
de bună calitate a unor lucrări 
de întreținere și reparații la ma
șini si instalații. Pentru ridicarea 
calității producției, este necesa
ră realizarea programului do 
dotare a uzinelor cu standuri de 
probe, platforme de încercări, 
precum si cu mijloacele de mă
surare prevăzute în tehnologiile 
de execuție și control. în același 
scop, trebuie să acționăm mai 
intens pentru asigurarea asisten
tei tehnice de specialitate. în
deosebi în schimburile 2 și 3. ri
dicarea exigentei în exercitarea 
controlului tehnic de calitate 
atât pe fluxul de fabricație, cit 
și în faza finală, pentru înlătu
rarea manifestărilor de indisci
plină în muncă,

în continuare, în raport se 
spune : Și în domeniul comerțu
lui exterior «-au manifestat o 
serie de deficiențe atât in rea
lizarea planului de export si în
deplinirea indicatorilor de efi
ciență a exportului cit și în a- 
provizionarea din import cu ma
terii prime și materiale de bază, 
îndeplinirea Integrală a planului 
de comerț exterior impune ca în 
anii 1979 și 1980 să realizăm ex
porturi substanțial sporite, pe 
lingă prevederile anilor respec
tivi avînd obligația să recuperăm 
și restanțele din anul trecut. 
Trebuie să acționăm mai ferm 
pentru profilarea unor secții sau 
linii de fabricație specializate 
pentru realizarea producției de 

export, pentru asigurarea cu 
contracte a întregului volum de 
produse planificat.

Puternic mobilizați de obiec
tivele însuflețitoare puse de 
partid, oamenii muncii din uni
tățile industriale au desfășurat 
în anul 1978 o activitate susți
nută pentru valorificarea rezer
velor do ridicare a eficienței 
economice.

Trebuie să arătăm că deși am 
înregistrat importante realizări 
în direcția creșterii eficienței 
economice, în anul 1978 indica
torii calitativi ai planului nu au 
fost îndepliniți în întregime. în 
această ordine de idei este nece
sar să acționăm și mai intens 
pentru punerea în valoare a tu
turor disponibilităților de creș
tere a productivității muncii, 
indicator considerat pe bună 
dreptate de secretarul general 
al partidului drept factorul de 
bază al dezvoltării economice. 
Pe ansamblul industriei pro
ductivitatea muncii calculată pe 
baza producției nete urmează să 
crească în 1979 cu 10,2 la sută, 
obținîndu-se pe această cale 85 
la sută din sporul de producție 
prevăzut

O preocupare sporită trebuie 
să manifestăm pentru creșterea 
eficienței fondurilor fixe, al că
ror volum sporește continuu ; la 
sfirșitul actualului cincinal, vo
lumul fondurilor fixe va ajun
ge, pe ansamblul economiei, la 
aproape 2 000 miliarde lei. Ți- 
nînd seama de sarcinile trasate 
de Comitetul Politic Executiv, 
este necesar șă luăm măsuri 
ferme pentru licfiidarea defici
ențelor care au continuat să se 
manifeste în acest domeniu.

Cu înaltă exigență și răspun
dere trebuie să se acționeze în 
fiecare întreprindere și centrală 
pentru reducerea mai accentuan 
tă a costurilor de producție și 
îndeosebi a consumurilor ma
teriale, de energie și combusti
bili. Volumul economiilor pre
văzute a se realiza pe calea di
minuării consumurilor materia
le se ridică, in acest an, pe an
samblul economiei naționale la 
10 miliarde lei, contribuția ho
tărâtoare revenind industriei. 
Totodată, sint necesare acțiuni 
energice pentru valorificarea re
surselor secundare, pentru a se 
găsi soluțiile cele mai eficiente 
de recuperare și înnobilare a a- 
cestora.

Aplicarea .consecventă a poli
ticii partidului de alocare a unei 
părți Însemnate din venitul na
țional pentru fondul de dezvol
tare, se spune in continuare în 
raport, a permis înfăptuirea. în 
anul 1978. a unui volum d*=-  in
vestiții cu 16.2 la sută ma: mare 
decît în anul 1977.

Trebuie arătat insă că realiză
rile din anul 1978 la investiții 
s-au situat sub nivelul prevede
rilor de plan. Printre neajunsu
rile care au determinat rămîne- 
rile în urmă in realizarea pia
nului de investiții pe anul 1978, 
raportul enunță, in primul rînd, 
insuficienta preocupare a minis
terelor pentru pregătirea din 
timp a documentațiilor pentru 
noile obiective cu un decalaj de 
timp corespunzător, restanțele 
mari în livrarea utilajelor de 
către unitățile constructoare de 

mașini, gradul nesatisfăcător de 
folosire a utilajelor de construc
ții pe șantiere, volumul mare al 
stagnărilor și opririlor determi
nate de deficiențele înregistra
te în organizarea muncii și în 
aprovizionarea cu materiale.

în acest an, se spune în ra
port, avem de realizat un vo
lum de investiții de peste 233 
miliarde lei, care echivalează cu 
aproape jumătate din volumul 
de investiții realizat in întreg 
cincinalul trecut, în lumina in
dicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în perioada imediat 
următoare trebuie să ne con
centrăm forțele pentru grăbirea 
dării în funcțiune a capacități
lor de producție restante din 
1978 la termenele reprogramate 
pe acest an. O atenție deosebită 
trebuie să acordăm șantierelor 
din industria petrochimică și, 
îndeosebi, pe platformele Telea- 
jen, Brazi, Midia, Borzești și 
Pitești, pentru intrarea in pro
ducție a capacităților la terme
nele stabilite, contribuind ast
fel la diminuarea nerealizărilor 
datorate avariei de pe platfor
ma de la Pitești.

Totodată, pentru îndeplinirea 
planului la construcția de lo
cuințe sint necesare măsuri 
pentru urgentarea intrării în 
funcțiune a unităților produ
cătoare de prefabricate, precum 
și organizarea unor acțiuni de 
participare a beneficiarilor la 
realizarea construcțiilor de locu
ințe, in paralel cu recrutarea și 
pregătirea forței de muncă pe 
plan local.

Dezvoltarea economiei națio
nale in actualul cincinal, subli
niază, în continuare, raportul 
a impus măsuri deosebite și în 
domeniul transporturilor și te
lecomunicațiilor. După ce a pre
zentat citeva dintre principalele 
realizări obținute în acest do
meniu, raportorul subliniază că 
în anul 1978 cererile de trans
port ale beneficiarilor nu au fost 
satisfăcute integral, datorită, in 
principal imobilizării vagoane
lor. la operațiunile de încărcare- 
descărcare peste timpii nor
mați.

După cum se știe, în scopul 
Îmbunătățirii activității de 
transport, conducerea partidului 
a aprobat un program cuprin
zând măsuri deosebit de impor
tante de ordin tehnic, organiza
toric și politic. Este necesar ca 
aceste măsuri, precum și indica
țiile date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la ultima ședință a 
Comitetului Politic Executiv să 
fie transpuse cît mai urgent in 
viață priit acțiuni ferme din 
partea tuturor factorilor cărora 
10 revin răspunderi, in acest do
meniu.

în încheiere, raportorul a 
spus : Ne angajăm in fața con
ducerii partidului «i statului, a 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. ca 
in acest an, anul Congresului al 
XII-lea al partidului, anul celei 
de-a 35-a aniversări a eliberării 
patriei noastre, să acționăm cu 
toate forțele, cu întreaga capa
citate pentru realizarea exem
plară a planului național unic 
de dezvoltare economică și so
cială, pentru ridicarea României 
socialiste pe noi culmi de pro
gres și civilizație.

Consfătuirea cadrelor de con
ducere din industrie, construcții, 
transporturi și agricultură con
stituie o nouă și convingătoare 
dovadă a consecventei revoluțio
nare cu care conducerea partidu
lui, personal secretarul general 
al partidului și președintele ță
rii. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
se consultă cu oamenii muncii 
în vederea găsirii și adoptării 
celor mai potrivite măsuri, me
nite să contribuie la dezvoltarea 
și modernizarea continuă a eco
nomiei românești, in conformi
tate cu obiectivele stabilite de 
Congresul al XI-lea si Conferin
ța Națională ale Partidului Co
munist Român.

Pentru toți lucrătorii ogoare
lor, consfătuirea are o impor
tantă deosebită și pentru faptul 
că. in această primăvară, se îm
plinesc trei decenii de la istori
ca Plenară a C.C. al P.C.R. din 
3—5 martie 1949. care a stabilit, 
in mod creator, in deplină con
cordanță cu condițiile specifice 
României calea transformării 
socialiste a agriculturii.

Vorbitorul a arătat că în pri
mii trei ani ai cincinalului ac
tual agricultura a beneficiat de 
aproape 72 miliarde lei investiții, 
care au fost utilizate, în princi
pal pentru creșterea si diversi
ficarea dotării mecanice, extin
derea lucrărilor de îmbunătățiri 
funciare. îndeosebi a irigațiilor, 
dezvoltarea și modernizarea ca
pacităților de producție în zoo
tehnie și horticulture. Ca ur
mare a aplicării cu consecventă 
a politicii partidului de dezvol
tare a bazei tehnico-materiale. 
de perfecționare a relațiilor de 
producție, a muncii neobosite a 
mecanizatorilor, cooperatorilor, 
a specialiștilor, a tuturpr oame
nilor muncii de pe ogoare, in 
raport se arată că în perioada 
1976—1978 s-a obținut in medie, 
anual, o producție globală agri
colă cu 24 la sută mai mare decît 
media anuală a cincinalului 
1971—1975. realizindu-se un ritm 
de creștere de 7.5 la sută față 
de 6.9—9 la sută, nivel prevăzut 
prin programul suplimentar, a- 
doptat de Conferința Națională 
a partidului din decembrie 1977.

Progresele înregistrate de a- 
gricultura României evidenția
ză. in mod strălucii viziunea po
litică largă, acțiunea energică și 
fecundă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. care a acordat și 
acordă o permanentă atenție 
problemelor agriculturii, preocu- 
pindu-se zi de zi de dezvoltarea 
acestei ramuri de bază a econo
miei noastre naționale, element 
fundamental al progresului și 
prosperității României socialiste. 
In numele participanților la 
consfătuire, al tuturor oamenilor 
muncii din agricultură, vorbito
rul a exprimat profunda recu
noștință si vii mulțumiri con
ducerii de partid și de stat, per
sonal tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. pentru grija perma
nentă si deosebită acordată mo
dernizării si dezvoltârii intensive 
a agriculturii, creșterii continue 
a nivelului de trai al celor ce lu
crează in agricultura țării noas
tre.

Rezultatele obținute in primii 
trei ani ai planului cincihal sint 
incă sub posibilitățile materiale 
și condițiile asigurate agricul
turii; prevederile de plan nu au 
fost îndeplinite an de an, la 
o serie de produse de bază. La 
cereale, in medie, pe perioada 
1976—1978. prevederile de plan 
au fost îndeplinite în proporție 
de 90 la sută. In îndeplinirea 
programelor de creștere a ani
malelor, pe anii 1976—1978 sint.
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de asemenea^ importante nerea- 
lizări, atit la efective, cit și la 
producția animalieră, determi
nate de lipsurile existente in 
îngrijirea animalelor, in aplica
rea măsurilor pentru îmbunătă
țirea reproducției, a acțiunilor 
de zooigienă și sanitar-veteri- 
nare $i îndeosebi a neasigurârii 
furajelor. Datorită acestor cauze, 
la sfirșitul anului 1978 efectivele 
erau mai mici fată de prevede
rile planului cincianl cu 600 mii 
bovine, 1,2 milioane*  porcine si 
1.5, milioane ovine. Au existat 
deficiențe in executarea lucră
rilor de investiții, în gospodări
rea mijloacelor materiale și fi
nanciare. Insuficienta preocupare 
a unităților, a specialiștilor, a 
oamenilor muncii pentru redu
cerea cheltuielilor. îndeosebi a 
celor materiale, pentru respecta
rea strictă a normelor de con
sum. folosirea corespunzătoare a 
forței de munca în numeroase 
unități din agricultura de stat și 
cooperatistă, s-au înregistrat an 
de an rezultate economico-fi- 
nanciare nesatisfâcătbare.

Realizarea planului național 
unic de dezvoltare economică și 
socială a tării pe anii 1979 si 1980, 
in domeniul agriculturii are o 
importantă hotăritoare pentru 
îndeplinirea pe întregul cincinal 
a sarcinilor stabilite de Congre
sul al XI-lea și Conferința Na
țională ale partidului, pentru în
făptuirea programului de creș
tere a nivelului de trai al popu
lației. Obiectivul central al ac
tivității agricole îl constituie în 
continuare creșterea producției 
de cereale care va trebui să 
ajungă in acest an la aproape 
25 milioane tone. Producții spo
rite trebuie să se realizeze și la 
celelalte culturi : peste 860 mii 
tone la leguminoase pentru 
boabe, 9 milioane tone la sfecla 
de zahăr. 1,1 milioane tone la 
floarea-soarelui. la plantele tex
tile și tutun peste 2,1 miliarde 
de lei și altele. De asemenea, 
este prevăzut să se obțină a- 
proape 10 milioane tone legume 
și cartofi și importante cantități 
de fructe și struguri. în vede
rea îndeplinirii exemplare a sar
cinilor de plan, a programelor 
de.sporire a producției vegetale 
— se sublmiază în raport — Mi
nisterul Agriculturii. Uniunea 
Națională a Cooperativelor A- 
gricole de Producție, orga
nele agricole județene și 
toate unitățile agricole vor 
trebui să acționeze pentru 
folosirea judicioasă și deplină a 
fondului funciar. Va trebui să 
se acționeze susținut, în conti
nuare. pentru executarea lucră
rilor de sporire a capacității de 
producție a terenurilor agricole, 
prin executarea tuturor lucrări
lor agroameiiorative. Toți spe
cialiștii din unități, de la consi
liile agroindustriale, organele 
agricole județene si din minis
ter trebuie să acționeze, cu toa
tă răspunderea, pentru însămin- 
țarea în această primăvară a în
tregii suprafețe, la fiecare cultu
ră. in epoca optimă, mai devre
me decît ne-am obișnuit. Este 
necesar să se verifice. încă o 
dată, cu toată grija, să se aleagă 
și folosească numai hibrizii de 
porumb corespunzători condiții
lor fiecărei zone de cultură. De 
asemenea, vor trebui folosite 
rațional, cit mai economic. în- 
grăsămintele chimice, reparti- 
zindu-le. cu prioritate, acelor 
unități care aplică în întregime 

programul de amendare si ferti
lizare cu îngrășăminte organice. 
Pentru asigurarea folosirii cit 
mai economice a celor peste 
2 300 mii hectare terenuri ame
najate pentru irigat, va trebui 
să se realizeze obligatoriu struc
tura culturilor prevăzute in plan, 
asigurind cultivarea in regim 
irigat in totalitate a legumelor, 
a cel puțin 50 la sută din su
prafața totală cu porumb, dind 
prioritate în continuare plantelor 
tehnice.

In continuare, vorbitorul s-a 
referit la sectorul creșterii ani
malelor. care deține peste 40 
la sută din producția globală 
agricolă. Planul național unic 
de dezvoltare economlco-socială 
pe anul 1979 prevede realizarea 
a 7 milioane 350 mii bovine, 12 
milioane 400 mii porcine, peste 
18 milioane si jumătate de ovine 
și 56 milioane și jumătate de 
păsări ouătoare: pe această bază 
urmează să obținem 2 840 mii 
tone came în viu. 63 milioane 
hectolitri lapte de vacă și 7 mi
liarde bucăți ouă. In vederea în
deplinirii acestor sarcini va tre
bui, in primul rînd, să se acorde 
o atenție deosebită activității da 
reproducție a animalelor, îm
bunătățirii asistentei sanitar-ve- 
terinare, reducerii mortalităților 
si înlăturării cauzelor ce deter
mină tăierile de necesitate.

In condițiile creșterii dotării 
agriculturii cu tractoare și ma
șini complexe, de mare produc
tivitate, extinderii mecanizării și 
chimizării se amplifică rolul 
mecanizatorilor. Crearea consi
liilor agroindustriale și a sectoa
relor unice de mecanizare, din 
cadrul acestora, asigură condiții 
favorabile pentru folosirea co
respunzătoare a întregului parc 
de tractoare și mașini agricole, 
in. vederea mecanizării com
plexe a tuturor culturilor și a 
lucrărilor din zootehnie.

Una din direcțiile fundamen
tale ale activității noastre o con
stituie realizarea producției ve
getale și animale in 'condiții de 
eficiență economică ridicată — 
se subliniază in raport Vor fi 
luate măsuri ca. începind din 
acest an. în toate unitățile agri
cole și consiliile unice agroin
dustriale de stat și cooperatiste 
să se realizeze o cotitură radi
cală în stilul și metodele de 
muncă, in sensul de a menține 
echilibrul dintre venituri și 
cheltuieli, pe tot parcursul anu
lui, lună de lună. Toate măsurile 
pe care le avem in vedere in 
creșterea producției si reducerea 
cheltuielilor au menirea să asi
gure aplicarea' autogestiunil a 
noului mecanism economico-fi- 
nanciar.

în îndeplinirea sarcinilor ce 
revin agriculturii o contribuție 
însemnată aduc si gospodăriile 
populației. Membrii cooperatori 
și țăranii cu gospodării indivi
duale dețin aproape jumătate din 
efectivele de bovine si ovine, 
cultivă însemnate suprafețe de 
legume $i cartofi, asigurindu-și 
nevoile de consum, și contri
buind la formarea fondului de 
stat cu carne, lapte, lină, legume 
cartofi și fructe. Ministerul 
Agriculturii. Uniunea Națională, 
consiliile populare n-au acordat 
un sprijin corespunzător pen
tru a pune in valoare resursele 
mari ale acestui sector. •

Este necesar ca, în conformi
tate cu programele de dezvolta
re a agriculturii, să fie luate 
măsuri conrete pentru sprijinirea 

gospodăriilor populației cu se
mințe, material sâditor pomicol, 
reproducători de valoare. îndru
mare tehnică de specialitate.

Măsurile de perfecționare a 
conducerii, organizării și plani
ficării agriculturii, elaborata pe 
baza indicațiilor și cu contribu
ția hotăritoare a tovarășului 
Nicolae Ceausescu, reprezintă un 
proces complex, care va aduce 
modificări esențiale, cu caracter 
revoluționar, reprezentind înce
perea unei noi etape Istorice in 
dezvoltarea agriculturii. Potrivit 
prevederilor Hotărîrii Plenarei 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român. în perioada 
ce a trecut de la acest important 
eveniment s-a încheiat prima 
etapă in care au fost constituite 
consiliile unice agroindustriale 
de stat și cooperatiste, s-au în
tocmit planurile unice, pe con
silii defalcate pe unități com
ponente. s-au organizat sectoa
rele unice de mecanizare, medi
cii veterinari de la circumscrip
țiile sanitare-veterinare s-au în
cadrat efectiv în activitatea de 
producție a cooperativelor agri
cole, preluînd răspunderea con
cretă a sarcinilor de realizare a 
natalității și. pe această bază, a 
realizării efectivelor de animala. 
In continuare, vom trece la apli
carea măsurilor necesare pregă
tirii din timp a acțiunilor ce vor 
trebui realizate în anul agricol 
1979—1980, in noile condiții or
ganizatorice.

Trăgînd învățăminte din criti- 
cile aduse agriculturii la Plenara 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român din 1 fe
bruarie. Ministerul Agriculturii 
Uniunea Națională, direcțiile a- 
gricole județene trebuie să-sî 
schimbe fundamental stilul și 
metodele de muncă. Specialiștii 
din 'aceste organe vor trebui 
să-și desfășoare cea mai mare 
parte din activitate in mod ne
mijlocit în consilii, în unitățile 
de producție și, împreună cu a- 
cestea. să ia măsuri operative și 
să contribuie la rezolvarea pro
blemelor pe care le ridică pro
ducția agricolă.

Noul mecanism economico-fi
nanciar. baza materială moder
nă, bogata experiență acumulată 
in unitățile agricole fruntașa, 
hărnicia care caracterizează lu
crătorii ogoarelor noastre con
stituie premise sigure pentru a 
realiza in anul 1979—1980 un pu
ternic avînt în agricultura noas
tră. Sîntem ferm convinși că 
dezbaterea concretă a proble
melor pe care le avem de rezol
vat, participarea creatoare a 
dumneavoastră la stabilirea. în 
lumina orientărilor date de con
ducerea de partid și de stal a 
celor mai judicioase măsuri de 
luat în continuare, pentru acti
vitatea imediată și de perspectivă, vor marca începutul unei noi 
și consecvente bătălii pentru În
făptuirea unui adevărat salt ca
litativ in toate domeniile de 
activitate, bătălie la care fiecare 
dintre noi este chemat să parti
cipe cu dăruire, competență și 
răspundere maximă.

Asigurăm conducerea partidu
lui că lucrătorii din agricultură, 
alături de toți oamenii muncii 
vor acționa cu hotărîre pentru a 
întâmpina marile evenimente din 
viața partidului si poporului 
nostru, cel do al XII-lea Congres 
al Partidului Comunist Român 
și a 35-a aniversare a eliberării 
patriei cu noi si importante rea
lizări în> sporjrea producției ve
getale si animale, perfecționare*  
organizării producției și a mun
cii. îmbunătățirea rezultatelor e- 
conomico-financiare.

Sinteza lucrărilor pe secțiuni 
de specialitate

Lucrările Secțiunii pentru In
dustria minieră, petrol, geologie 
și energetică au fost conduse de 
tovarășul Ilie Verdeț. Au parti
cipat tovarășii Gheorghe Cioară 
și Vasile Patilineț. în cadrul 
dezbaterilor au luat cuvîntul un 
număr de 36 de tovarăși. Vor
bitorii au dat o înaltă apreciere 
inițiativei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru organizarea 
acestei consfătuiri, care asigură 
un cadru larg de participare la 
soluționarea problemelor majore 
legate de bunul mers al întregii 
activități economice și sociale.

Participanții la dezbateri au 
analizat în mod critic și autocri
tic unele neajunsuri manifesta
te în sectoarele în. care iși des
fășoară activitatea și au făcut 
numeroase propuneri pentru e- 
limînarea acestora și îmbunătă
țirea activității.

Lucrările Secțiunii pentru 
Industria metalurgică și indus
tria construcțiilor de mașini 
au fost conduse de tovarășul 
Gheorghe Oprea. A participat 
tovarășul Gheorghe Pană.

Cel 46 de vorbitori care au 
luat cuvîntul au subliniat in 
mod unanim contribuția deose
bită a secretarului general al 
partidului la dezvoltarea conti
nuă a industriei metalurgice și 
a construcțiilor de mașini prin
cipalele sectoare ale industriei 
noastre socialiste. A fost apre
ciată însemnătatea măsurilor 
adoptate do conducerea de 
partid In 1978 pentru perfecțio
narea mecanismului economico- 
financiar, pentru ridicarea pe o 
nouă treaptă a autoconducerii 
muncitorești șl a autogestiunil. 
Participanții la dezbateri au fă
cut un număr de 103 propuneri, 
vîzînd principalele domenii ale 
activității.

Lucrările Secțiunii pentru In
dustria chimică au fost conduse 
de tovarășul Ion Pățan. Au luat 
parte tovarășii Teodor Coman și 
Ion UrsU.

Cel 35 de vorbitori s-au refe
rit pe larg la succesele dobin- 
dite de colectivele din industria 
chimică in cei trei ani care au 

trecut din acest cincinal, rezul
tate ce demonstrează cu clari
tate viabilitatea hotărîrilor parti
dului cu privire la dezvoltarea 
dinamică a chimiei românești în 
ansamblul modernizării întregii 
industrii. A fost subliniată con
tribuția însemnată a Institutului 
central de chimie, a unităților 
sale de cercetare în elaborarea 
tehnologiilor modeme, realiza
rea unor materiale noi. de mare 
valoare economică.

în cursul lucrărilor, vorbitorii 
au făcut numeroase propuneri.

Lucrările Secțiunii pentru 
construcții au fost conduse de 
tovarășii Constantin Dăscălescu 
și Ion Dincă. A luat parte 
tovarășul Richard Winter. în
tr-o vie atmosferă de lucru 
participanții la lucrările secțiu
nii au dezbătut temeinic modul 
în care au fost îndeplinite sar
cinile de investiții — construc
ții în primii trei ani ai cincina
lului, lipsurile care s-au mani
festat în această perioadă, cau
zele care le-au determinat, pre
cum și măsurile ce se impun a 
fi luate în continuare în ve
derea îmbunătățirii radicale a 
muncii și creșterii răspunderii 
fiecărui lucrător. Au luat cu
vîntul 47 de participanți și au 
fost fixate numeroase propu
neri

Lucrările Secțiunii pentru in
dustria ușoară au fost conduse 
de tovarășul Virgil Cazacu. Au 
participat tovarășii Lina Cio- 
banu și Ion Iliescu.

în cuvîntul lor, cei 41 de vor
bitori au dat o înaltă apreciere 
inițiativei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a organiza aceas
tă consfătuire, au subliniat im
portanța măsurilor stabilite de 
Plenara C.C. al P.C.R. din mar
tie 1978, cu privire la perfecțio
narea organismului economico- 
financiar.

împărtășind din experiența 
colectivelor de oameni ai mun
cii în Care își desfășoară activi
tatea, relevînd, de asemenea, și 
greutățile și neajunsurile cu care 
se confruntă încă unitățile de 
producție, participanții au făcut 
numeroase propuneri

Lucrările Secțiunii pentm 
transporturi și telecomunicații 
au fost, conduse de tovarășul 
Ion Ionițâ. A participat tovară
șul Ștefan Mocuța. în cadrul 
dezbaterilor au luat cuvîntul 43 
de tovarăși. în intervehțiile 
lor vorbitorii au exprimat ho- 
tărirea colectivelor de muncă 
din unitățile de transporturi și 
telecomunicații de a îndeplini 
neabătut sarcinile stabilite de 
Congresul al XI-lea și de Con
ferința Națională ale partidului, 
de a transpune în practică in
dicațiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind folosirea în 
mod rațional a mijloacelor da 
transport în vederea asigurării 
integrale a necesităților în acest 
domeniu al economiei naționale 
și sporirea eficienței in exploa
tare, întărirea ordinii, discipli
nei și spiritului de răspundere 
în toate sectoarele de transport 
și telecomunicații.

Lucrările Secțiunii pentru ma
teriale de construcții, industria 
lemnului și cooperația meșteșu
gărească au fost conduse de to
varășul Vîrgil Trofin. A parti
cipat tovarășul Ludovic Fazekas.

Subliniind însemnătatea con
sfătuirii, organizată din ini
țiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. cei 35 de participant! 
la dezbateri au analizat, în mod 
autocritic, o serie de lipsuri și 
deficiente existente în sectoare
le în care lsi desfășoară activi
tatea, făcînd, totodată, nume
roase propuneri pentru înlătu
rarea neajunsurilor și îmbună
tățirea activității la toate ni
velurile.

Lucrările Secțiunii pentru in
dustria alimentară au fost con
dus© de tovarășul Janos Faze- 
kas.

Au luat cuvîntul 43 de tova
răși. Vorbitorii au evidențiat în 
unanimitate rolul și contribu
ția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în perfecționarea or
ganizării șl conducerii econo
miei naționale și sprijinul e- 
fectiv dat în acest cadru indus
triei alimentare. A fost expri
mată, de asemenea, deplina a- 
deziune ]*  hotărârea Plenarei 

C.C. al P.C.R. din februarie 
ax., privind îmbunătățirea or
ganizării conducerii și planifi
cării agriculturii și industriei 
alimentare, dindu-se glas anga
jamentului ferm de a nu precu
peți nici un efort pentru apli
carea ei in practică.

Lucrările Secțiunii pentru 
producția de cereale și plante 
tehnice au fost conduse de to
varășii Nicolae Glosau și Marin 
Vasile.

Cei 37 de participanți Ia dis
cuții au apreciat în unanimitate 
importanța deosebită a măsu
rilor stabilite de Plenara C.C. 
al P.C.R. din 1 februarie a.c., 
cu privire la îmbunătățirea 
conducerii și planificării agri
culturii, constituirea consiliilor 
unice agroindustriale de stat și 
cooperatiste și creșterea produc
ției agricole, caracterul revolu
ționar al acestor măsuri. în care 
se reflectă spiritul novator și 
preocuparea permanentă a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
pentru perfecționarea continuă 
a activității din agricultură, 
intensificarea și modernizarea 
producției din această ramură 
de bază a economiei, creșterea 
nivelului de frai al țărănimii 
al tuturor lucrătorilor de pe o- 
goare. în cadrul secțiunii s-au 
făcut numeroase propuneri pen
tru îmbunătățirea activității în 
acest domeniu.

Lucrările Secțiunii pentru 
creșterea animalelor și baza 
furajeră au fost conduse de 
tovarășul Emil Bobu.

Cei 42 de participanți care au 
luat cuvîntul și-au exprimat 
adeziunea deplină față de poli
tica agrară a partidului nostru, 
față de măsurile adoptate de 
Plenara C.C. al P.C.R. ,din 1 
februarie a.c. la baza cărora se 
află gîndirea profund științifică, 
originală și novatoare a secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

în cadrul dezbaterilor au fost 
făcute peste o sută de propu
neri referitoare la probleme din
tre cele mai importante pentru 
dezvoltarea susținută a sectoru
lui zootehnic.

Lucrările Secțiunii pentru 
producția de legume, fructe și 
struguri au fost conduse de 
tovarășul Iosif Uglar.

Luînd în dezbatere ampla 
activitate pe care unitățile agri
cole o desfășoară pentru înde
plinirea obiectivelor ce stau în 
fața degumiculturii, pomiculturii 
și viticulturii, cei 40 de parti
cipanți la discuții au subliniat 
adeziunea unanimă la Hotă- 
rîrea Plenarei C.C. al P.C.R. cu 
privire la crearea consiliilor 
unice agroindustriale de stat și 
cooperatiste și creșterea pro
ducției agricole.

Dezbaterile au avut un pu
ternic caracter de lucru, mar
cat prin numeroasele propuneri 
făcute de vorbitori pentru con
tinua perfecționare a activității 
proprii

Lucrările Secțiunii pentru 
întreprinderile agricole de stat 
au fost conduse de tovarășul 
Paul Niculescu. Au fost pre- 
zenți tovarășii Mihai Gere și 
Mihai Telescu.

Cei 41 de participanți la dez
bateri și-au manifestat deplina 
încredere în noile măsuri ela
borate din inițiativa și cu parti
ciparea directă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, privind îm
bunătățirea conducerii și plani
ficării unitare a agriculturii.

Dezbaterile s-au desfășurat în 
spirit critic și autocritic, anali- 
zînd temeinic problemele activi
tății de producție și economice. 
Vorbitorii s-au oprit îndeosebi 
asupra deficiențelor și greutăți
lor și au făcut numeroase pro
puneri pentru eliminarea lor.

Lucrările ’Secțiunii pentru 
mecanizarea agriculturii au 
fost conduse de tovarășul 
Gheorghe Rădulcscu.

La dezbatere au luat cuvîntul 
38 de participanți care au sub
liniat contribuția inestimabilă 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la inițierea și elaborarea an
samblului de măsuri privind 
îmbunătățirea conducerii și pla
nificării agriculturii, organizarea 
consiliilor unice agroindustriale 

In unanimitate, in numele colectivelor pe care le reprezintă, 
participanții la dezbaterile din secțiuni s-au angajat ferm sâ 
nu precupețească nici un efort în vederea îndeplinirii și depă
șirii sarcinilor de plan pe acest an, a obiectivelor stabilite de 
cel de-al XI-lea Congres și Conferința Națională ale partidului, 
pentru a întâmpina cu noi succese Congresul al XII-lea al P.C.R. 
și cea de-a XXXV-a aniversare a eliberării patrier.

de stat și cooperatiste și spo
rirea producției agricole.

în cadrul lucrărilor s-a subli
niat că expresia cea mai con
cludenta a adeziunii la noile 
măsuri a constituit-o înalta res
ponsabilitate cu care s-a trecut, 
în prima etapă, la organizarea 
sectoarelor unice de mecanizare.

în Intervențiile lor, cei ce au 
luat cuvîntul au făcut peste 100 
de propuneri, participanții an- 
gajîndu-se să fructifice deplin 
noul cadru organizatoric.
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TELEGRAMĂ

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis generalului FREDERICK WILLIAM KWASI 
AKUFFO, șeful statului și președinte al Consiliului Militar Suprem 
al Republicii Ghana, următoarea telegramă :

Cea de-a XXII-a aniversare a proclamării independenței de stat 
a Republicii Ghana îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, in 
numele poporului român, precum și al meu personal, calde felici
tări și urări sincere de prosperitate și progres poporului ghanez 
prieten.

îmi exprim convingerea că bunele relații de prietenie și coope
rare existente Intre țările Și popoarele noastre se vor dezvolta tot 
mai puternic spre binele popoarelor român și ghanez, al cauzei 
păcii, colaborării și securității internaționale.

Luni dupâ-amiază a sosit în 
Capitală ministrul afacerilor ex
terne al Norvegiei, Knut Fryden- 
lund, care, la invitația minis
trului afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România, face 
o vizită în tara noastră.

Pe aeroportul Otopenî. oaspe
tele a fost salutat de Ștefan An
drei. ministrul afacerilor exter
ne, Vasile Gliga. adjunct al mi
nistrului, de alte persoane ofi
ciale.

Au fost prezent! Ion Neamtu. 
însărcinat cu afaceri ad-interim 
al României la Oslo, si Per Bor- 
gen. ambasadorul Norvegiei la 
București.

în aceeași zi, au începutcon- 
vorbirile oficiale dintre minis
trul afacerilor externe al Repu
blicii Socialiste România. Ștefan 
Andrei, și ministrul afacerilor 
externe al Norvegiei, Knut 
Frydertlund.

Convorbirile au prilejuit un 
larg schimb de păreri privind 
stadiul actual și perspectivele 
de dezvoltare a relațiilor româ- 
no-norvegiene. Au fost aborda
te, de asemenea, unele proble
me internaționale de interes 
comun.

Cu prilejul sărbătorii naționale 
a Republicii Ghana, luni după-

Expoziție de carte franceza
Volume reprezentind bogatul 

fond de carte franceză aflat în 
colecțiile Bibliotecii Centrale de 
Stat, ca și traduceri publicate 
din literatura acestei țări in 
România, în ultimul deceniu, 
sînt prezentate, începind de luni, 
în holul Muzeului de artă al 
Republicii Socialiste România, în 
cadrul unei expoziții.

Inaugurată în preajma vizitei 
oficiale in România a președin
telui Franței, Valery Giscard 
d’Estăing, expoziția reunește 
peste 700 de volume. într-d pri
mă secțiune a sa, sînt înfățișa
te capodopere din epoEa de în
ceput a tiparului francez, incu
nabule, ediții rare, cărți ce au 
aparținut unor colecții celebre. 
Organizată pe domenii ale cu
noașterii, cea de-a doua secțiu
ne prezintă originalitatea geniu
lui francez în gîndirea filozofi
că, istorică, economică, In lite
ratură și artă. Reprezentative 
6int și traducerile in română și

TV__________
PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 10,00 Roman-foi- 
leton: „Poldark* *4. Reluarea episo
dului 2. 10,55 Muzică populară vo
cala șl instrumentală.

• IN COMENTARIUL SAU 
pe marginea competiției de 
gimnastică „Marele premiu 
al orașului Paris**, agenția 
„France Presse*4 scrie, prin
tre altele : „Vedetele con
cursului general desfășurat 
sîmbătă s-au evidențiat și în 
finalele pe aparate, unde 
românca Emilia Eberle și so
vietica Maria Filatova au 
realizat cîte două victorii, 
Iar gimnasta americană 
Christa Canary s-a situat pe 
locul întîi Ia birnă".

• IN CADRUL TURNEU
LUI internațional de judo de 
la Sofia, sportivul român Lo- 
ghin Lazăr s-a clasat pe 
primul Ioc Ia categoria ușoa
ră, invingîndu-1 în finala pe 
Babinov (U.R.S.S.).

• ÎN AULA BIBLIOTECII 
CENTRALE UNIVERSITA
RE din Capitală începe as
tăzi cea de-a 18-a ediție a 
Turneului internațional de 
șah al României. Pe lista pâr
tiei panților figurează marii 
maeștri Wolfgang Uhlmann 
(R.D. Germană), Mark Tai- 
manov .(U.R.S.S.), Laszlo 
Barczay (Ungaria), Juan 
Bellon (Spania), Victor Cio- 
cîltea și Mihai Șubă.

IN JURUL OREI 1LM - 
transmisiune directă: Ședința 
de închidere a Consfătuirii cu 
cadrele de conducere din in
dustrie, construcții, transpor
turi și agricultură.

17,00 Telex. 17,05 Teleșcoală. 17,25 
Curs de limbă engleză. 17,45 Co

O veste buntl (anunțată și de 
alții) : s-a terminat serialul 
Minuitorii de bani. Acum, după 
ce am văzut și ultimul episod, 
putem să spunem liniștiți că n-a 
fost chiar atit de rău pe cit 
putea să fie, deși — să recu
noaștem — scenariștii au făcut 
eforturi supraomenești. Oricum, 
am învățat si noi ce greu o duc 
bancherii și mai ales cit de greu 
o duc cei care n-au suflet bun. 
Ceilalți, cei care sînt băieți de 
treabă, cei care se gândesc cu 
inimă de mamă la locuințele 
săracilor, trec și ei — bieții ! — 
prin unele întâmplări neplăcute, 
dar in finalul basmului cu pa
rale, cu saci de parale (dați 
punguța cu doi dolari ? N-o 
dăm !), in final, deci, bancherii 
cumsecade se căsătoresc cu 
avocate nostime și primesc sub
stanțiale măriri de salariu. O, și 
ce îngândurați sînt ei! O, și prin 
ce frământări de conștiință trec ! 
Dar in ceruri există un sfint al 
bancherilor, și ’el ii răsplătește 
pentru toate faptele lor bune. 
(Apropo : care fapte bune ?). Un 
film plin de adevărurile vieții, 
cum se spune. Plin ? Burdușit, 
de-a dreptul. Și ce final minu
nat ! Cum rămân cei doi îndră
gostiți împreună, și cum se hotă
răște bancherul cel bun să ceară 
aprobarea consiliului de admi
nistrație al băncii ca s-o ia de 
nevastă pe avocata iubitoare de 
săraci I Ce curaj din partea lui! 
Și ce noblețe de spirit ! Ne 
mușcăm buzele îngrijorați : dacă 
n-or să-i dea aprobarea, ce ne 
facem ? Dar îngrijorarea noastră 
e fără reazim. Va căpăta toate 
aprobările. Amorul e dulce. 
Viața e și mai dulce. Consiliul 
de administrație e cel mai dul
ce. „Mi-a spus vecina mea din 
bloc / Să beau sirop de busuioc", 
spune cântecelul. Iar noi ascul
tăm sfaturile înțelepte ale anun
țurilor publicitare, vedem pină 
la capăt Mînuitorii de bani și
— deși nu se găsește pe nicăieri
— bem sirop de busuioc cu 
tona.

Să lăsăm gluma de-0 parte și 
să spunem că programul cine
matografic al săptăminii trecute 
a fost, la televiziune, de-a drep
tul excepțional. Am scris fraza 
de mai sus nu fără oarecare te
meri, deoarece întimplarea face 
ca, de cite ori le adresez felici
tări celor ce se îngrijesc de pro
gramarea filmelor, domniile lor 

amlază. a avut loc la Casa de 
cultură a Institutului român pen
tru relațiile culturale cu stră
inătatea o manifestare culturală. 
Constantin Oprică. ziarist la 
Agerpres. a vorbit cu această 
ocazie despre succesele poporu
lui ghanez pe calea dezvoltării 
economice independente si a 
progresului social. In Încheierea 
manifestării a fost prezentat un 
film documentar ghanez.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., Ligii române 
de prietenie cu popoarele din 
Asia si Africa, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
oameni de artă și cultură, stu- 
denți vhanezi care învață in tara 
noastră, un public numeros.

Au fost de față Kwame Addae, 
ambasadorul Republicii Ghana 
la București, membri ai amba
sadei.

Luni după-amfază a în
Capitală domnul Zouhir Chelii, 
ambasadorul extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii Tuni
siene la București In vederea 
apropiatei prezentări a scriso
rilor sale de acreditare.

In limbile naționalităților con
locuitoare.

Expoziția, subliniau în alocu
țiunile rostite cu prilejul festi
vității de deschidere. Angela 
Popescu Brădiceni, director al 
B.C.S., și Pierre Cerles, amba
sadorul Franței la București, 
ilustrează, o dată în plus, rolul 
pe care cartea l-a avut de-a 
lungul timpului in apropierea 
dintre popoarele noastre, în 
promovarea raporturilor cultu
rale dintre cele două țări.

La festivitate au luat parte 
La d is La u Hegeduș, secretar de 
stat la Consiliul Culturii și Edu
cației Socialiste, reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, ai Asociației de prietenie 
România — Franța și Uniunii 
Scriitorilor, alți oameni de cul
tură, un numeros public.

De asemenea, au fost prezenți 
membri ai ambasadei Franței 
la București, alți membri ai 
corpului diplomatic acreditați în 
țara noastră.

respondențe rtvs. 18,10 Din ță
rile socialiste. 18,20 Lecții TV 
pentru lucrătorii din agricultură.. 
18,45 Divertisment muzical. 19.00 
Tribuna TV. 19,20 1001 de seri.
19.30 'Telejurnal. 20.30 Seară de 
teafru: ..Așteptînd în prag- de 
Mircea Enescu. Premieră pe țară.
21.55 Pentru prietenii romanței. 
Cîntă Nicolae Florei. 22,15 .Tele
jurnal.

PROGRAMUL S

19.30 Telejurnal. 20.30 Film serial 
pentru copii: „Insula misterioasă-.
20.55 Viața economică. 21,30 Pre
mierele muzicale ale micului 
ecran. 22,00 închiderea progra
mului.

Cin em a to grafi ce
si se grăbească să mă contrazi
că in săptămânile următoare. Si 
sperăm că acum nu se va in
tim pla astfel. Speranțele acestea 
tint lucide și realiste : ele se 
bizuie pe o serie de semne 
bune-: reapariția mult așteptată 
a Reflectorului, rărirea reporta
jelor convenționale, îmbunătă
țirea vizibilă a programelor de 
varietăți (săptâmina aceasta: 
Tamara Bucțuceanu, „in for
mă"). aerul de îndrăzneală (crea
toare...) al unora dintre emisiu
nile de tineret etc.

Am văzut, in numai șapte zile, 
Cadavrul viu, un film superb.

CRONICA 
____ TV
de FLORIN MUGUR

primul episod al unui nou serial 
(pare-se bun), Marele singura
tic (cu multe scene frumoase), 
excelenta comedie Milionul și 
altele. Printre aceste „și altele" 
se află un episod din Virsta de 
aur a comediei, episod cuprin- 
zind capodopera lui Stan și 
Bran : filmul de scurt metraj 
despre vinzarea unui brad; se 
află și emisiunea de zile mari 
a lui Tudor Caranfil, dedicată 
lui Hamlet (pe cind reluarea, 
intr-o ediție revăzută și îmbo
gățită de autor, a Vîrstelor pe
liculei ?). Tudor Caranfil a făcut 
un scurt istoric al reprezentării 
pe scenele românești a capo
doperei lui Shakespeare. Ce 
mulți actori români au jucat ro
lul lui Hamlet ! între ei, Aristi
de Demetriad, Constantin Notta- 
ra (și i-am auzit vocea impri
mată parcă acum o mie de ani: 
sunete lungi, foarte lungi și 
adinei, silabele dobândind ecou 
ca intr-o peșteră, cuvintele șter- 
gindu-se și reapărând ca dintr-o 
ceață profundă...), Agatha Bir- 
sescu (în travesti), Grigore Ma- 
nolescu, George Vraca, tânărul 
Gheorghe Ciprian de acum vreo 
jumătate de veac. Ion Manoles- 
cu, Vasile Valentineanu ; azi, 
Ștefan lordache. La ce virstă l-a 
jucat fiecare dintre ei pe Ham
let? Și cum au trăit după ? 
Cum trăiește uh om care, la

Cele mai fierbinți mulțumiri, profundă recunoștință pentru 
permanenta grijă părintească a conducerii partidului și statului, 
personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu față de tinăra generație, 
pentru minunatele condiții de dezvoltare armonioasă, creștere 

și educare in spiritul înaltelor idealuri ale socialismului
și comunismului asigurate tuturor tinerilor patriei

Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, in urma 
adoptării recentelor măsuri privind majorarea alocafiei de stat pentru copii

Reoentul decret prin care, pe 
baza Hotărîrii Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
sînt majorate alocațiile de stat 
pentru copii, a fost primit cu 
satisfacție de întregul nostru 
popor.

In telegrame adresate C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, părinți, cadre di
dactice, organizații ale pionieri
lor și șoimilor patriei exprimă 
recunoștința profundă pentru 
măsurile adoptate, care reflectă 
grija părintească a conducerii 
partidului și statului, personal 
a secretarului general al parti
dului, față de tînăra generație, 
preocuparea permanentă pentru 
asigurarea tuturor condițiilor 
necesare dezvoltării sale armo
nioase. creșterii și educării aces
teia în spiritul irfaltelor idea
luri ale socialismului și comu
nismului.

In telegrama Consiliului Na
țional al Organizației Pionieri
lor se spune: în numele celor 
pește 4 milioane de pionieri și 
șoimi ai patriei, al tuturor ca
drelor - care Îndrumă activitatea 
acestora, vă adresăm dumnea
voastră. mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele 
mai sincere și fierbinți mulțu
miri pentru preocuparea perma
nență pe care o acordați creș
terii și educării copiilor din pa
tria noastră, pentru grija con
stantă, plină de dragoste cu 
care înconjurați tinerele vlăs
tare ale României socialiste. De
cretul privind majorarea aloca
ției de stat pentru copii repre
zintă încă o dovadă elocventă a 
atenției părintești cu care parti
dul, dumneavoastră personal, o 
manifestați pentru asigurarea 
celor mai bune condiții de viață 
și educație a tuturor copiilor din 
patria noastră.

Reflectarea consecventă a po
liticii principiale de pace pe 
care o promovează partidul și 
statul nostru, dumneavoastră, 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, emi
nentă personalitate a vieții po
ntice» internaționale, pe linia În
tăririi cursului spre destindere, 
securitate, coexistență pașnică, 
pentru adincirea prieteniei și 
colaborării cu toate forțele îna
intate ale omenirii, se regăsește 
nemijlocit și convingător și in 
recentul Decret, prin diminua
rea cheltuielilor militare și su
plimentarea, pe această bază, a 
fondurilor necesare majorării 
alocației de stat pentru copii.

Această hotărîre adoptată de 
partidul si stalul nostru, din ini

douăzeci și cinci de ani, îl in
terpretează pe Hamlet ? Ce urme 
lasă această experiență de ne
uitat in vwța lui ? Și am în
cercat să ne răspundem, spu- 
nind că, intr-o ocazie sau alta a 
vieții noastre, (chiar dacă tatăl 
nu ne-a fost ucis, chiar dacă nu 
•intern prinți), fiecare dintre noi 
joacă rolul lui Hamlet. Fiecare 
dintre noi trăiește la un moment 
dat drama opțiunii, fiecare tre
buie să aleagă intre un adevăr 
uneori neplăcut și o minciună 
trandafirie, intre acceptarea cit 
brațele incrucișate a unor si
tuații intolerabile și lupta pentru 
înlăturarea acestor situații. 
Luptă rareori tragică, dar tot
deauna plină de patetism. Ham
let sintem noi. Noi, cei care 
tintem obligați să optăm con
știent. Noi, cei care sintem 
obligați de convingerile noastre 
nobile (princiare, dacă vrem) să 
ne batem pentru a ne apăra 
idealul. Hamlet a ales dreptatea 
și adevărul. s-a luptat pentru 
ele, a murit pentru ele. Sintem 
in stare să fim la înălțimea 
lui ? Sintem in stare să nu lă
săm compromisul mărunt să ne 
întunece viața și să nu aiegem 
niciodată — ori aproape nici
odată — păcătoasa cale de mij
loc care nu duce nicăieri ? A- 
cestea sînt numai citeva dintre 
întrebările pe care ni le pune 
Hamlet, iar la asemenea între
bări nu cred că poate exista un 
răspuns colectiv. Fiecare om dă 
răspunsul lui propriu. Și sînt con
vins că majoritatea covârșitoare 
a răspunsurilor sint luminoase.

Prin programarea unor filme 
ca Hamlet și Cadavrul viu, și 
chiar prin Bradul lui Stan 
Bran, un film care prevestește 
nu numai violența celui de-al 
doilea război mondial, ci și des
tule înfruntări ■ ulterioare, la 
capătul cărora protagoniștii 
(supraviețuitorii) își șterg lacri
mile și se întreabă uluiți ce-au 
avut unii eu ceilalți, ce le-a ve
nit, din ce li s-a tras, ce le-a 
stârnit pofta de distrugere, prin 
asemenea filme televiziunea 
propune, tânărului spectator (și 
spectatorului de orice virstă) 
teme de meditație. Ea își înde
plinește astfel poate cea mai ge
neroasă dintre misiunile ei: a- 
ceea de a ne obliga să ne gândim 
la noi înșine și la cei din jurul 
nostru. Aceea de a ne obliga să 
devenim mai buni. 

țiativa dumneavoastră, tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, se înscrie In 
contextul multiplelor măsuri ce 
se realizează pentru creșterea șl 
educarea tinerei generații, pen
tru îmbunătățirea permanentă a 
condițiilor de viată si studiu in 
cadrul Anului internațional al 
copilului.

In telegrama colectivului de 
oameni ai muncii de la între
prinderea textilă Arad în care 
femeile reprezintă aproape 70 la 
sută, se spune : Vă adresăm 
cele mai vii mulțumiri și pro
funda recunoștință fată de gri
ja părintească pe care o mani
festați permanent. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, pen
tru crearea unor condiții tot mai 
minunate de creștere și educare 
a generațiilor tinere din patria 
noastră.

Ca mame și muncitoare tex- 
tiliste, împreună cu ceilalți 
membri ai colectivului nostru 
de muncă, vă asigurăm, stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
nu ne vom precupeți energia si 
capacitatea creatoare pentru a 
realiza în mod exemplar sarci
nile ce ne revin din hotărîrile 
Congresului al XI-lea si Con
ferinței Naționale ale partidului, 
pentru a crește si forma tineri 
multilateral pregătiți pentru 
muncă si viată, care să serveas
că cu devotament nețărmurit 
programul făuririi societății so
cialiste și comuniste în Româ
nia.

In telegrama Organizației pio
nierilor și șoimilor patriei din 
municipiul București se spune : 
Este o mare fericire pentru noi. 
șoimii patriei si pionierii Ca
pitalei. de a vă aduce mulțu
mirile noastre pornite din inimă 
pentru grija permanentă pe care 
o manifestați față de noi.

Acționînd sub deviza „Tră
im și muncim în chip comu
nist* 4, ne angajăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu să obținem rezultate 
tot mai bune la învățătură, în 
activitățile practice, în ateliere 
și în cercurile din școli și de 
la casele pionierilor și șoimilor 
patriei pentru ca, și in felul a- 
cesta, să răspundem cu cinste 
grijii părintești cu care ne în
conjurați.

Crearea condițiilor de viață și 
învățătură nevisate în trecut de 
alte generații, reprezintă pen
tru noi. copiii de azi ai Româ
niei, semnul ocrotitor al politi
cii partidului și statului nostru, 
dragostea profundă a conducă
torului țării pentru constructo
rii României de miine.

SPORT o SPORT o SPORT o SPORT

Finala „Cupei U. T. C.“ la biatlon

Un nou succes sub genericul ,,Daciadeî"
întrecerile de biatlon, desfă

șurate la Horezu, s-au bucurat 
de o vreme splendidă. Pe pla
toul muntelui Văleanu, unde or
ganizatorii au intimpinat cei 80 
de tineri câștigători ai fazelor pe 
județe cu trei imense inscrip
ții. desenate cu crengi de brad 
pe albul imaculat al zăpezii 
(„Bine ați venita ,Ja biatlon*  
și ..Daciada**),  concurenții re
prezentind 20 de județe ale țârii 
(cu relief muntos) s-au avintat 
în cucerirea oelor doua titluri 
republicane puse in joc : pen
tru categoriile 16—18 și 19—20 de 
ani. La ambele categorii s-a 
concurat pe trasee măsurînd 7 
km cu două sosiri în poligon, o 
tragere din poziția culcat și alta 
din picioare, la baloane, cu cite 
5 focuri.

Diferența de nivel a traseului 
nu a fost prea mare (circa 30 
de metri), avindu-se in vedere 
în primul rînd faptul că partir 
cipanții la întreceri sînt doar 
sportivi de performanță™ în de
venire, dar chiar și așa, traseul 
a solicitat serioase eforturi din 
partea candidaților la podiumul 
de premiere, care au oferit ce
lor prezenți curse atractive, dîrz 
disputate, punctate deseori cu 
aplauze. Da, aplauze, pentru că 
au existat și spectatori, unul 
dintre aceșția — Ștefan Dăs- 
călete — ureînd circa 20 de ki
lometri pe munte pentru a-și 
încuraja fiul, Emil Dăscălete, 
elev în clasa a Xl-a la liceul 
din Horezu. Dar Emil n-a reu
șit să urce pe podiumul laurea- 
ților. deși se afla ..pe teren pro
priu44, deși cunoștea platoul 
„ca In palmă* 4 și subliniem 
aceste amănunte tocmai pen
tru a scoate în evidență pre
gătirea temeinică a cîștigători- 
lor. Cine au fost aceștia ?

La categoria 16—18 ani, titlul 
i-a revenit lui Attila Goga, re
prezentant al județului Harghi
ta, care s-a dovedit a fi nu nu
mai un excelent schior, ci și un 
țintaș de elită. în clasamentul 
final al categoriei, pe locurile 
2 și 3 s-au situat, în ordine, 
Mircea Moldovan, din județul 
Sălaj și, respectiv. Gabriel Si
mon, reprezentant al județului 
Cluj.

In conținutul Decretului de 
mărire a alocației de stat pen
tru copii noi vedem politica în
țeleaptă și clarvăzătoare a par
tidului șl statului pentru utili
zarea justâ și rațională a rezul
tatului efortului întregului nos
tru popor, oferind prin aceasta 
un exemplu grăitor al luptei 
militante pentru dezarmare și 
dirijare a fondurilor către creș
terea nivelului de viață al tu
turor copiilor patriei șl ne-am 
umple inimile de speranță dacă 
am auzi că exemplul dat de Ro
mânia socialistă ar fi urmat și 
de alte țări, se spune în tele
grama Organizației pionierilor 
din județul Iași.

Condițiile minunate de muncă 
și de viață ce ne-au foșt create, 
manualele gratuite și luminoa
sele săli de clasă, atelierele și 
laboratoarele în care ne pregă-, 
tim pentru producție și cerce
tare, minunatele vacanțe ce le 
petrecem în taberele de la 
munte și mare, sînt mărturii ale 
grijii dumneavoastră părintești 
prin care ne dați posibilitatea 
să ne formăm ca viitori con
structori de nădejde ai societății 
socialiste și comuniste, se arată 
în telegrama Consiliului jude
țean Cluj al organizației pionie
rilor.

Toți copiii județului nostru, 
români, maghiari, germani și de 
alte naționalități, sînt hotărî ți 
să înfăptuiască neabătut în
demnurile ce le-ați adresat 
cu atitea prilejuri care consti
tuie pentru noi călăuză, școală, 
program pe drumul muncii 
creatoare, al dreptății și ome
niei, al credinței în adevăr. Vă 
mulțumim încă o dată pentru 
grija și dragostea cu oare ne în
conjurați și vă încredințăm de 
hotărirea noastră neclintită de 
a vă urma în tot ceea ce gîn- 
diți și întreprindeți și de a 
sluji cu toată priceperea și 
energia noastră poporul român 
și patria scumpă — România 
socialistă.

Expresie elocventă a preocu
pării permanente a conducerii 
de partid și de stat, personal a 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe secretar general, recen
tele măsuri cuprinse în decretul 
privind majorarea alocației de 
stat pentru copii vin să con
firme încă o dată dragostea cu 
care dumneavoastră înconjurați 
tînăra generație, pe toți copiii 
patriei, viitorul luminos al 
României socialiste — se arată

La cealaltă categorie, 19—20 
de ani, doi tineri suceveni au 
luptat din răsputeri pentru ca 
măcar unul din ei să cucerească 
laurii de campion, dar valoarea 
certă probată pe pîrtie și in 
poligon de Petre Țifrea a făcut 
ca județul Harghita să-și con
semneze al doilea succes. în 
acest timp, sucevenii’ Gheorghe 
Danilciuc și Ion Lazăr au tre
buit să‘se mulțumească doar cu 
locurile 2 și 3, ceea ce repre
zintă, totuși, o performanță fru
moasă și pentru județul moldo
vean.

în încheiere, să consemnăm 
că organizatorii au oferit și trei 

MERIDIAN

în telegrama Consiliului jude
țean Gorj al Organizației pio
nierilor.

în telegrama pionierilor șl 
șoimilor patriei din județul Si
biu se spune :

Noi, pionierii și șoimii pa
triei — români, germani, ma
ghiari — care trăim și învățăm 
în județul Sibiu, vedem in spo
rirea alocației de stat o nouă 
dovadă a eforturilor deosebite 
făcute de poporul și partidul 
nostru pentru a asigura tuturor 
copiilor României socialiste o 
copilărie demnă, fericită și scu
tită de griji, într-o lume a pă
cii, securității și bunei înțele
geri, într-o lume ferită de peri
colul războaielor. Este plin de 
semnificații pentru noi faptul 
că această măsură se adoptă 
chiar in debutul „Anului in
ternațional al copilului44, ea 
constituindu-se într-o expresie 
de înaltă semnificație a politi
cii științifice a partidului și sta
tului nostru pentru pace, cola
borare și dezarmare, a acțiunii 
dumneavoastră neslăbite, care 
se bucură de imens prestigiu, 
pentru înlăturarea din viața in
ternațională a spectrului înfri
coșător al războaielor, pentru ca 
omenirea, copiii din întreaga 
lume să crească fericiți, să se 
bucure de viață,, de binefacerile 
civilizației.

Recenta hotărîre de majorare 
a alocației de stat pentru copii, 
se arată în telegrama Consiliu
lui județean Bacău al Organi
zației pionierilor — constituie 
încă o dovadă a grijii perma
nente a partidului, a dumnea
voastră personal, pentru crearea 
condițiilor optime de creștere și 
educare a tinerei generații'.

Cu acest prilej, ne angajăm 
să dovedim prin fapte recu
noștința față de minunatele 
condiții create pentru muncă si 
învățătură, în vederea pregătirii 
multilaterale a copiilor pentru 
viață.

Vă asigurăm, mult iubite pă
rinte și conducător — se spune 
în telegrama pionierilor și șoi
milor patriei din județul Arad 
— că vom răspunde grijii per
manente pe care ne-o purtat! 
îndeplinindu-ne cu cinste și 
conștiinciozitate sarcinile puse 
de partid în fața organizației 
revoluționare din care facem 
parte, dovedind zi de zi sîrguin- 
ță și hărnicie la învățătură, în 
acțiunile tehnico-aplicative, în 
întreaga activitate politico-edu- 
cativă, de educare comunistă a 
tinerei generații.

frumoase trofee, cucerite astfel: 
„Cupa C.N«E.F.S.“ a revenit ju
dețului Vilcea, pentru cele mai 
bune rezultate la tir, iar „Cupa 
Comitetului județean Vilcea al 
U.T.C." a revenit județului Al
ba. pentru cel mai bun timp 
total. Marele trofee al întrece
rilor, .-Cupa U.T.C.*  oferită de 
C.C. al U.T.C., a revenit echi
pei județului Suceava. .

De notat faptul că secția de 
specialitate a C.C. al U.T.C. a 
oferit 300 de perechi de schiuri 
unor centre cu bune rezultate 
în activitatea de biatlon : Alba, 
Harghita, Mureș, și Sibiu. (AL. 
HORI A).

Prima rundă este progra
mată la ora 16.

★
Tot astăzi, în aceeași sa

lă, se va disputa cea de-a 
treia partidă a meciului de 
baraj dintre maeștrii interna
ționali Mihai Ghindă și Vo- 
lodia Vaisman, con tind pen
tru desemnarea campionului 
național pe anul 1978.

• IN PRIMELE DOUĂ 
RUNDE ale turneului inter
național feminin de șah de 
la Belgrad, maestra român
că Gertrude Baumstark a 
remizat partidele cu Szma- 
cinska (Polonia) și, respectiv, 
Gostovici (Iugoslavia).
• COMPETIȚIA INTER

NAȚIONALA feminină de 
floretă „Turneul celor șap
te națiuni44, desfășurată la 
Frankfurt pe Main, a revenit 
la actuala ediție echipei 
U.R.S.S., urmată de forma
țiile R.F. Germania, Româ
niei, Franței, R.D. Germane, 
Poloniei, R.F. Germania (B) 
și Italiei.
• ASEARĂ, la Miercurea 

Ciuc, în ultimul meci al zi
lei a doua a Campionatului 
european de hochei pe ghea
ță pentru juniori (grupa B), 
formația României a învins 
cu scorul de 12—1 (9—0, 2—0, 
1—1) echipa Danemarcei.

Pe cițiva quadrați
• Comitetul U.T.C. al sectorului 7 al Capitalei organizează, 

începind de azi, în zona Grozăvești, un nou șantier al tine
retului pentru lucrările Ia metrou. Zilnic vor acționa aici 
circa 1 000 de tineri • In această săptămînă, organizația 
U.T.C. de la întreprinderea de aluminiu Slatina ^și-a propus 
să realizeze suplimentar, prin alțiuni de muncă patriotică, 
20 tone aluminiu • La mina Uricani a fost instalat cel dinții 
complex cu susținere mecanizată și tăiere cu combina-agre- 
gat. Se obțin astfel, randamente de pină la 10 tone cărbune 
pe post • Mecanicii Eugen Gurzău, Gyorgy Francisc și 
Romul Someșfelean, de la depoul C-F.R. Cluj-Napoca, au 
depășit în 6 luni de rulaj recordul de 100 000 km, fără nici o 
reparație. Felicitări ! • Tînărul prozator Dumitru Dinulescu 
este prezent în librării cu a doua sa lucrare, „Linda Belinda* 4, 
un adevărat poem despre dragoste și tinerețe, antrenant și 
plin de umor • Cenaclul tineretului de pe lingă U.A.P. re
comandă pe tînărul Vasile Iulian, cu interesante lucrări de 
pictură, expuse la galeriile din pasajul Hanul cu Tei • Varga 
Laszlo din Tg. Mureș, expune la Casa de cultură „Petofi 
Șandor*  din Capitală cele mai reușite lucrări fotografice, oon- 
firmîndw-și talentul © Tot aici, medicul stomatolog Fangli 
Istvan prezintă sculptură în lemn și lucrări în lut, recompu- 
nînd ceva din lumea legendelor maramureșene • O reușită 
foaie volantă, relevînd aspecte ale protecției muncii, a edi
tat cabinetul de profil al I.M.A.I.A.-Balș • în cadrul ciclului 
de acțiuni de educație juridică, elevii Liceului „A. T. Laurlan44 
vor dezbate pe tema : „Respectării prevederilor codului prin
cipiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor**  9 O dezba
tere de interes se anunță și cea organizată de către elevii 
Liceului de matematică-fizică din Găești cu tema : „Fetele 
despre băieți, băieții despre fete**.

Foto-album

AȘI Al VOLANULUI

Arpâd Szalai (dreapta), este cel mai destoinic mecanic-auto 
la „Dacia-service", filiala Timișoara, Mai puțini însă ii cunosc 
și marea, pasiune de automobilist. Participînd la citeva ra
liuri naționale și internaționale, devine mai tirziu vicecam- 
pion in clasamentul general, • la categoria „Dacia 1300“ șl 
campion național. Împreună cu coechipierul său Constantin 
Zărnescu, de la Întreprinderea de autoturisme Pitești, parti
cipă la Turul Europei, unde echipajul românesc a ocupat 
locul I, cîștigind și trei cupe, care 'se văd pe capota mașinii 
(aur, argint și cupa „Fayr-play"). Acum se pregătesc pentru 
primul raliu automobilistic al anului care va avea loc la 
Brașov, numit „Raliul zăpezii". (Ioan David).

Caligrafii de buzunar

IARBĂ
întrebarea puștiului m-a 

surprins, țintuindu-mâ locu
lui : „Nene, dumneavoastră 
ați văzut iarbă neagră?* 4 
N-am știut ce să-1 răspund, 
dar rn-am dumirit, privind 
în juru-i. Stătea, încurcat, în 
mijlocul unei mari pete ne
gre, pe cimpul larg din fața 
blocurilor. Cineva aruncase, 
parcă înadins, motorină sau 
nu știu ce altfel de-lichid po
luant care înnegrise locul. 
Am plecat fără să-i răspund, 
căutînd în gînd un răspuns 
pentru mine. La citeva 
blocuri mai încolo, niște co
pii. ceva mai mari, curățau 
spațiile verzi, ardeau gunoa-

Corespondențe în concurs

SALON LITERAR-100
La Buzău a avut dialogul purtat. cu lae Ciobanu. $!-au 

loc al 100-lea sa- oamenii muncii, dat concursul, și 
Ion literar — ma- cu numeroși tineri, tineri creatori bu- 
nifestare culturală au participat scrii- zoieni, membri âî 
de prestigiu — în torii Ion Gheorghe, cenaclurilor „Viața 
organizarea biblio- Nicolae Dragoș, Buzăului**,  „Ale- 
tecii județene și Teodor Balș. Sin- xandru Sahia“, 
redacției revistei ziana Pop, Mihai „Pro-Patria**.  (D. I. 
„Luceafărul**.  La Ungheanu și Nico- Dincă).

PENSIUNE PENTRU ELEVI
Elevii din școlile generale 

și liceele gălătene sînt acum 
beneficiarii unei pensiuni 
destinate numai lor. functio- 
nînd în incinta restaurantu
lui ..Universității**  din Galati. 
Micii abonați pot servi zilnic 
la preturi accesibile mai

„SERVICE" ȘCOLAR
Printre unități

le prestatoare de 
servicii către popu
lație din Capitală, 
remarcată în ulti
mul timp ca o cu
riozitate, se numă
ră și cea intitulată 
simplu „Service**.  
Ea este organizată 
de către elevii Li
ceului industrial de

electronică din 
București, Bd. D. 
Pompei, nr. 3, sec
torul 2, telefon : 
88 70 60 și execută 
lucrări de reparații 
televizoare, radio, 
pik-upuri, magne- 
tofoane, amplifi
catoare și instru
mente de măsură 
electronice, pentru

Desen de MATEI MIHAI
_________________________ ______

- De ce ?.... Stbm
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Rubrici realizată de V. RĂVESCU

NEAGRĂ
iele, săpau în jurul pomilor 
și pe locul peluzelor cu 
flori. începuse primăvara pe 
care ei o așteptau de mult 
O grăbeau gospodărește, 
după puterile lor. Gestul mi
cuților era ușor de remarcat, 
pentru că, jur-împrejur, nu 
mai făcea nimeni la fel. In 
schimb, pe lingă blocuri, spa
țiile destinate florilor, pomi
lor și ierbii proaspete erau 
sufocate de neglijență. Copiii 
ne-au adus aminte să-i re
dăm ierbii culoarea ei fi
rească, proaspătă, orașului 
înfățișarea tinerească de pri
măvară. Să nu-i lăsăm să 
aștepte prea mult.

multe feluri de mîncare. $1 
prăjituri, pregătite de bucă
tari iscusiți.

Solicitările dovedesc utilita
tea unor asemenea unități. în 
special de cele aflate in 
preajma școlilor (VASILE 
CĂBURGAN).

toate unitățile de 
învățămînt din mu
nicipiul București.

Reparațiile se 
execută pe bază de 
comandă, cu plata 
prin virament și 
cu garantarea pe 
timp de 6 luni a 
lucrărilor executa
te. (I. AI.).



Declarații ale unor personalități din Franța in lectură cu apropiatele 
convorbiri dintre președinții Nicolae Oaujfscu ji Valery Gisard d'Estaiif

Premise favorabile pentru reușita 
deplină a noului dialog la nivel înalt

româno-francez Președintele Mexicului a primit

s □
> ’ - ir ’
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_____ ■ « - - *---------- -----

PARIS 5 (Agerpres). — De La trimisul special Eupeniu 
Obrea : Satisfacție față de stadiul actual al relațiilor franco- 
române. încredere in perspectivele de dezvoltare a legăturilor 
dintre țările noastre — iată, sintetic exprimate, sentimentele 
eare, la Paris, te afirmă față de apropiatul dialog dintre pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și Valery G isc a rd d’Estaing. Vizita 
pe care, la invitația șefului statului român, o va efectua in 
România, peste riteva zile, șeful statului francez este aștep
tată cu viu interes, fiind apreciată ca un eveniment semni
ficativ atit ta sfera raporturilor bilaterale, cit si pe plan in- 
ternaționaL

La Elys6e. s-a subliniat do
rința Franței de a aprofunda le
găturile cu tara noastră, eviden- 
tiindu-se totodată respectul fată 
de personalitatea șefului statu
lui român si prețuirea Iată de 
rolul pe care îl are in afirmarea 
destinderii ta Europa si in lume, 
în acest context, s-a remarcat 
apropierea sau similitudinea po
zițiilor intr-o serie de probleme 
esențiale ale vieții mondiale, ne
cesitatea. relevată de ambele 
parti, de a situa la baza rapor
turilor dintre toate statele prin
cipiile independentei, suverani
tății. egalității depline, neinter
venției — singurele care not asi
gura un curs normal si ireversi
bil destinderii. Aprecierii pozi
tive fată de ceea ce s-a realizat 
De planul relațiilor frar.co-ro- 
mâne i se asociază părerea că 
există certe posibilități pentru 
dezvoltarea lor in continuare, 
exprimtadu-se convingerea că 
vizita la București a președin
telui Valery Giscard d’Ertaing. 
convorbirile sale cu președintele 
Nicolae Ceausescu vor marca o 
nouă etapă ta cooperarea celor 
două țări.

„Președinții Nicolae Ceaușescu

li Valery Giscard d’Estaing vor 
reafirma prietenia popoarelor 
noastre" — ne-a declarat Lucien 
Neuwirth. președintele grupului 
de prietenie Franța—România 
din Adunarea Națională'a Fran
ței. Deputatul a apreciat că re
lațiile franco-române stat exce
lente și fără îndoială, există 
premise favorabile pentru reu
șita deplină a noului dialog la 
nivel înalt, pentru legături din 
ce in ce mai strinse si mai am
ple ta domeniile politic, econo
mic. cultural. tehnico-stiintific 
etc. „România este o țară fer
mă, care isi afirmă    
identitatea, o tară pe care o sti
măm pentru permanenta investi
gare a căilor dialogului con
structiv și pentru larga deschi
dere pe care o dovedește* 4. Lu
cien Neuwirth a subliniat că 
„dialogul franco-român va fi în 
beneficiul ambelor țări, ca si aJ 
necesarului echilibru european, 
Franța si România avind o vo
cație comună a independenței și 
suveranității naționale".

Cunoscuta comentatoare Ge
nevieve Tabouis. vicepreședinte 
a! Asociației presei diplomatice 
franceze, sublinia. în aceste zile.

..sentimentul profund de simpa
tie faU de România". ..Am ne
numărate amintiri despre aame- nii politici români" — arăta 
Genevieve Tabouis —. „iar 
astăzi președintele Nicolae 
Ceausescu este un mare exem
plu pentru toii".

Scriitorul Pierre Paraf. pre
ședintele Asociației de prietenie 
Franța—România, a pus accen
tul. in declarația sa. pe continui
tatea prieteniei franco-române. 
propulsată nu numai de afinități 
culturale si de origine, ci si de 
o confluență a aspirațiilor, de 
noile realități care favorizează 
conlucrarea celor două ponoare. 
„Admir mult România, pe care 
am vizitat-o de citeva ori. sînt 
profund impresionat de marile 
sale realizări obținute in anii 
postbelici. Poporul român, a 
cărui fidelitate fată de libertate 
și al cărui gust pentru frumos le 
prețuiesc, muncește, construieș
te, ridică o tară nouă pe măsura 

_ ___ speranțelor sale". Vorbind des- 
curajos ore ampla rezonantă pe care o 

cunoaște în Franța activitatea 
internațională a României, poli
tica sa externă definită 
exemplara stabilitate.
Paraf amintea că a avut 
de a fi primit de șeful 
român. „Președintele 
Ceaușescu — a spus el 
binecunoscut opiniei 
franceze, se bucură de 
prestigiu. Conceptul său de po
litică externă exprimă puternic 
voința poporului român de a 
promova pacea. Înțelegerea cu 
toate națiunile".

prin 
Pierre 

onoarea 
statului 
Nicolae 
— este 
publice 

un mare

delegația P.C.R
CIUDAD DE MEXICO 5 

(Agerpres). —- Președintele Sta
telor Unite Mexicane, Jose U>- 
pez Portillo, a primt delegata 
Partidului Comunist Român 
condusa de Iosif Banc, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al CC. ai P.CJL, care 
participă la festivitățile con
sacrate celei de-a 50-a ani
versări a creării Partidului Re
voluționar Instituțional, de gu- 
vemăminti din Mexic.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
au fost transmise președintelui 
Jose Lopez Portillo calde feli
citări cu prilejul evenimentului 
sărbătorit, un salut prietenesc, 
împreună cu urări de sănătate 
și fericire, iar poporului mexi
can prieten urări de progres și 
prosperitate.

Mulțumind, președintele Jose 
Lopez Portillo a rugat să se 
transmită președintelui Nicolae 
Ceaușescu un salut plin de afec
țiune, împreună cu cele mai 
sincere urări de sănătate și 
fericire personală, iar poporului 
român prieten urări de prosperi
tate.

La 
Gustavo Carvajal, 
Comitetului Executiv 
al P.R.I., alți membri ai 
mitetului Executiv Național 
P.R.I.

A fost prezent Dumitru 
hail, ambasadorul României 
Mexic. |

In craril Qr-ere*.aro  au avut 
Joc festi'.nsătiLe consacrate celei 
oe-a 5&-a aniversări a Partidu
lui Re-.x^utiocar Instituțional 
c_n Meauc. In cadrul unui mare 
miting, organizat ta piața cen
trală a ccasuiuu a luat cuvântul 
Gustavo Carvajal, 
tele Cocutetului 
Nați<xtal al PJLL, care a evocat 
semnrtîcaiia evenimentului in 
contextul tsuxiei contemporane

"sdrul

președin- 
Executiv

caua

& Mexicului.
Au fost prezente delegații re

prezentând 120 de partide și or
ganizații politice de peste hotare.

Partidul Comunist Român a 
fost reprezentat de o delegație 
condusă de tovarășul Iosif Banc.

Primul ministru al

primire au luat parte 
președintele 

Național 
Co

al

Mi
ta

Iranului a primit pe 
ambasadorul României
TEHERAN 5 (de la trimisul 

special Agerpres, N. Chilie : 
Primul ministru al guvernului 
provizoriu revoluționar al Ira
nului, Mehdi Bazargan, l-a pri
mit, la 5 martie, pe. ambasado
rul Republicii Socialiste Româ
nia la Teheran, Nicolae Ștefan.

Cu acest prilej, a fost expri
mată dorința ambelor părți de 
dezvoltare a relațiilor bilaterale 
pe multiple planuri -între cele 
două țări și popoare pe baze 
reciproc avantajoase.

LISABONA 5 (Agerpres). — 
Reprezentantul Partidului Co
munist Român la Congresul 
Partidului Socialist Portughez, 
Miu Dobrescu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele Consiliului Culturii si 
Educației Socialiste, a fost pri
mit de Mario Soares, secretar

Evoluția crizei 
de guvern 
din Italia

Consultări ale președinte
lui Alessandro Pertini 
pentru desemnarea unei 
noi personalități politice 
însărcinate cu formarea 

guvernului

general al P.S.P. Cu acest pri
lej. din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a fost trans
mis secretarului general al 
P.S.P. un mesaj de salut. îm
preună cu urări de succese in 
activitatea sa in fruntea Parti
dului Socialist și de prosperitate 
pentru poporul portughez prie
ten.

Exprimind călduroase mulțu
miri. Mario Soares a rugat să 
se transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu salutul său cordial, 
urări de sănătate și fericire 
personală, de noi succese ta ac- 

Iruntea 
nân și 
s, de 
român

■ecrei

îcese

La Madrid • apărut volumul 

„Formarea statului 
national unitar 

român"
MADRID. — în Editura 

„Ayuso" din capitala 
niei a apărut volumul
marea statului national uni
tar român" al istoricului 
Constantin C. Giurescu. Lu
crarea prezintă cititorilor 
spanioli momentele princi
pale ale luptei poporului ro
mân pentru libertate, inde
pendentă si unitate naționa
lă. Sînt subliniate îndeosebi 
evenimentele istorice cum 
au fost Unirea Țărilor Ro
mâne, realizată de Mihai VÎț 
teazul, Unirea Munteniei și 
Moldovei la 1859, cucerirea 
independenței de stat la 1877, 
precum si actul istoric de la 
1 Decembrie 1918 care a mar
cat Unirea Transilvaniei cu 
România și formarea statului 
național unitar român, desă- 
virșind lupta milenară â ro
mânilor pentru unitate națio
nală.

Capitolul final al lucrării 
este dedicat realizărilor ob
ținute de poporul român 
după eliberarea de sub domi
nația fascistă, victoriilor sale 
in edificarea societății socia
liste.

Alegerile pentru Sovietul Suprem 
al U.R.S.S.

MOSCOVĂ 5 (Agerpres) — La 
alegerile de duminică pentru 
Sovietul Suprem al U.R.S.S. au 
participat 174 910 633 de alegă
tori, adică 99,99 la sută din nu
mărul total al celor înscriși pe 
listele electorale, anunță agen
ția TASS citind datele prelimi
nare publicate luni seara de 
Comisia electorală centrală. 
Pentru candidații în Sovietul 
Uniunii au votat 99,89 la sută 
din alegători, iar pentru candi
dații în Sovietul Naționalităților 
99,91 din participanții la alegeri.

Datele preliminare privind re-

zultatele alegerilor pentru orga
nul suprem al puterii de stat în 
U.R.S.S. — se arată în comu
nicatul Comisiei electorale cen
trale — demonstrează victoria 
convingătoare a blocului comu
niștilor și al celor fără 
partid, aprobarea unanimă

de 
t____ ,, „x____________ de
către poporul sovietic a politicii 
interne și externe a P.C.U.S. și 
statului sovietic.

Rezultatele definitive ale ale
gerilor și lista deputaților aleși 
se vor publica la 7 martie 1979, 
se arată în comunicatul Comi
siei' electorale centrale.

Ambasadorul României la Conakry 
primit de președintele Republicii 
Populare Revoluționare Guineea

CONAKRY 5 (Agerpres). — 
Președintele Republicii Populare 
Revoluționare Guineea, secre
tar general al Partidului De
mocrat din Guineea, Ahmed 
Sekou Toure, l-a primit pe .Va- 
leriu Georgescu. ambasadorul 
României la Conakry.

Cu această ocazie, președinte
le Sekou Toure a transmis to-

Congresul Partidului Socialist 

de Stingă din Norvegia

Nicolae Ceaușescu, 
general al Partidului 
Român, președintele 
Socialiste România, 

mesaj de solidaritate.

ROMA. — Președintele 
Italiei, Alessandro Pertini, a 
început luni consultările cu 
liderii partidelor politice re
prezentate în parlament, cu 
foști șefi de sta: și cu alte 
oficialități in vederea de
semnării unei noi personali
tăți politice însărcinate cu 
formarea guvernului, după 
ce republicanul Ugo La Mal- 
fa a * —
cută
sese 
nare 
tale.

După cum informează a- 
genția United Press Inter
national, președintele Per
tini a avut primele convor
biri în acest sens 
seppe Sara gat și _
Leone. foști șefi de stat.

La sCrșitul convorbirilor, 
Giuseppe Saragat a declarat 
că se fac eforturi în scopul 
evitării convocării de alegeri 
generale anticipate. 7 
opinia sa, organizarea 
alegeri generale înainte 
termen va agrava și 
mult problemele politice, e- 
conomice și sociale cu care 
se confruntă ta prezent 
lia.

La Rcraa se apreciază 
președintele Pertini iși 
încheia 
sultârl 
anunțe 
semnat 
miercuri.

renunțat sâptămina tre
ia misiunea cu care fu- 
insăreinat de soluțio- 
a crizei guvernamen-

cu Giu-
Giovanni

După 
d? 
de

mai

Ita-

noua rundă de 
marți, urmând 
noul. premier 
ta aceeași zi

Că 
va 

con-
să 

de- 
sau

tivilatea sa neobosită in f: 
Partidului Comuni =t Rom 
a României socialiste, 
prosperitate poporului i 
prieten.

Au fost
coooerare 
partide.
dezvoltare
porturilor
P.CJL si P.S.. spre binele celor 
două popoare, al colaborării și 
păcii ta lume.

evocate relațiile de 
dintre cele două 

dorința reciprocă de 
in continuare a ra- 
bune existente Intre

Reprezentantul P.C.R. a avut, 
de asemer.ea, întilniri cu mem
bri ai conducerii Partidului Co
munist Portughez, Consiliului 
Revoluției, precum și cu secre
tarul de stat pentru, cultură al 
Portugaliei.

La tatîtaire a fost prezent 
Marin Iliescu, ambasadorul 
României ta Portugalia.

R.
centre comerciale

P. UNGARĂ - Imagine generală a cartierului Kelenfold din Budapesta, unde s-au construit in 
ultimii ani numeroase apartamente, edificii culturale, centre comerciale

ÎNCHEIEREA lucrărilor sesiunii
CONSILIULUI MINISTERIAL AL O.U.A.

NAIROBI 5 (Agerpres).
— La Nairobi s-au înche
iat lucrările celei de-a 
XXXII-a sesiuni a Con
siliului miniștrilor de ex
terne din țările membre 
ale Organizației Unității 
Africane (O.U.A.).

Referindu-se la lucrările se
siunii, Peter Onu, purtătorul de 
cuvînt al O.U.A., a declarat că 
au fost adoptate o serie de re
zoluții politice, deși reuniunea

cu popoarele din Namibia și Zimbabwe
COMUNICAT DAT PUBLICITĂȚII LA ÎNCHEIEREA REUNIUNII CELOR 
CINCI ȚĂRI DIN „PRIMA LINIE" A FRONTULUI DE CONFRUNTARE 

CU REGIMURILE RASISTE --------- --------------DIN AFRICA AUSTRALA

OSLO 5 (Agerpres) — La 
Tonnsberg s-au încheiat lucră
rile celui de-al 3-lea Congres al 
Partidului Socialist de Stingă 
din Norvegia.

Participanții au aprobat ra
portul cu privire la activitatea 
desfășurată de conducerea parti
dului după congresul din 1977 
și au adoptat programul de ac
țiune pentru perioada urmă-țiune pentru perioada urmă
toare, politica în domeniul eco
nomic, poziția partidului < în pro
bleme de apărare, precum și 
unele modificări la statut.

In ceea ce privește politica 
externă a țării, P.S.S. se pro
nunță pentru oprirea cursei 
înarmărilor și folosirea resurse
lor . eliberate în scopul comba
terii subdezvoltării în lume, pen
tru ieșirea Norvegiei din 
N.A.T.O., pentru dezarmare ge
nerală și totală.

Congresul a ales noua condu
cere a P.S.S. In funcția de pre
ședinte al partidului a fost re
ales Berge Furre.

Furre felicitări pentru realege
rea sa in funcția de președinte 
al Partidului Socialist de Stingă 
dih Norvegia.

Berge Furre a rugat să se 
transmită secretarului general al 
Partidului Comunist Român, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
mulțumirile sale, împreună cu 
cele mai bune urări de sănă
tate și fericire.

t

vărășului 
secretar 
Comunist 
Republicii 
un cald ____ — -----------------
de sinceră prietenie și profundă 
stimă, urări de sănătate și via
ță lungă, iar poporului prieten 
român progres și prosperitate.

în timpul întrevederii s-a ex
primat satisfacția față de bu
nele relații de prietenie și con
lucrare existente între Repu
blica Socialistă România și Re
publica Populară Revoluționară 
Guineea, între Partidul Comu
nist Român și Partidul Demo
crat din Guineea, reafirmîndu-sa 
dorința adîncirii lor în viitor.

La primire a participat Lan- 
sana Beavogui, primul minis
tru al Republicii Populare Re
voluționare.

CHINO-VIETNAMEZA

în numele C.C. al P.C.R., al 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
reprezentantul Partidului Co
munist Român la cel de-al trei
lea Congres al P.S.S., George 
Macovescu, membru al C.C. al 
P.C.R., a transmis lui Berge

Ministerul Afacerilor Externe 
al Republicii Populare Chineze 
a adresat zilele trecute amba
sadei Republicii Socialiste Viet
nam la Beijing o notă, prin 
care guvernul chinez propune 
guvernului vietnamez să se ini
țieze cit mai curînd negocieri 
concrete vizînd încheierea ac
tualului conflict de frontieră, 
precum și asupra oricăror mă
suri care ar putea asigura pa
cea și liniștea de-a lungul fron
tierei celor două țări și pentru 
a proceda apoi la soluționarea 
diferendelor dintre ele privind 
granițele și teritoriul.

Ministerul Afacerilor Externe

LUANDA. — Cele cinci țări 
din ..prima linie" a frontului de 
confruntare cu regimurile rasiste 
din Africa australă iși reafirmă 
„solidaritatea lor cu popoarele 
din Namibia și Zimbabwe, sub 
conducerea SWAPO (Organiza
ția Poporului din Africa de Sud- 
Vest) și Frontului Patriotic", se 
arată în comunicatul reuniunii 
la nivel înalt a statelor respec
tive desfășurată sîmbătă și du
minică ta capitala Angolei. Ele 
reafirmă, totodată, atașamentul 
lor față de transpunerea în viață 
a rezoluției Consiliului de Secu-

ritate al O.N.U.. care să conducă 
Namibia la independentă.

Participanții la reuniune chea
mă toate statele lumii să acorde 
ajutorul necesar țărilor din ..pri
ma linie" pentru a-și realiza 
sarcina lor istorică în favoarea 
mișcărilor de eliberare.

La reuniune, prezidată de șe
ful statului zambian, 
Kaunda. au*  participat 
ții Mozambicului 
Machel), Botswanei 
Khama) și Angolei ( 
Neto). Președintele _______ _
Julius Nyerere, a fost reprezen
tat de către prim-vicepreședin- 
tele țării, Aboud Jumbe.

Kenneth 
t președin- 

(Samora 
(Seretse 

(Agostinho 
Tanzaniei,

a avut înscrise pe ordinea de zi 
în special probleme bugetare și 
administrative.

în ceea ce privește Africa 
australă. O.U.A. reafirmă cu
noscutele sale poziții de con
damnare a „regimurilor rasista 
minoritare" din ■ Rhodesia și 
Africa de Sud. O.U.A. iși re
afirmă, totodată, sprijinul său 
exclusiv acordat Frontului Pa
triotic în Rhodesia. Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.) din Namibia 
și „Congresului Panafrican din 
Azania" și „Congresului Națio-' 
nai African" (A.N.C.) din Africa 
de Sud.

Rezoluțiile cuprind însă și as
pecte noi care privesc actuali
tatea recentă din zonă. Astfel, 
referitor la Rhodesia, O.U.A. 
condamnă proiectele unor țări 
de a trimite observatori la așa- 
zisele alegeri generale din apri
lie a.c. și cere guvernelor res
pective să renunțe la trimiterea 
acestor misiuni. Consiliul cere 
ca țările lumii să nu acorde 
nici o credibilitate rezultatelor 
scrutinului la care nu participă 
Frontul Patriotic Zimbabwe.

Pe de altă parte. Consiliul 
condamnă raidurile aviației 
rhodesiene împotriva Mozambi
cului, Angolei, Zambiei și 
Botswanei.

O altă rezoluție condamnă cu 
fermitate recrutarea de merce
nari de către regimurile rasiste 
din Africa australă.
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Telefon pentru surzi
în 1980, ne asigură firma americană 

„Standford Research Institute", se vor 
găsi spre vinzare telefoane pentru surzi. 
Aparatul va fi de mărimea unui mini
calculator electronic și va putea fi ținut 
in palma miinii. în afara unei claviaturi 
cu patruzeci de caractere, el are un mini- 
ecran care permite celui ce-l folosește o 
convorbire prin scris. In loc de sonerie, a- 
paratul posedă un dispozitiv pentru 
semnal luminos, care va servi la 
semnalele tradiționale ale telefonului 
măr ocupat, nu răspunde, și chiar 
zele din timpul convorbirilor.

mice efectuate în Himalaya demonstrează 
că sub acest lanț muntos scoarța teres
tră atinge grosimea de 75—80 km, iar sub 
Pamirul central ea înregistrează un re
cord. Cu acest prilej, in Himalaya au fost 
identificate numeroase izvoare de apă 
caldă. Institutul național de geofizică din 
India a studiat peste 60 de asemenea iz
voare a căror temperatură este cuprinsă 
intre 40 și 100 grade Celsius. Se apre
ciază că, pe baza concentrației foarte mari

un 
toate

Atac al... termitelor
O catedrală normandă din apropiere de 

Palermo, construită in secolul al Xll-lea 
a fost atacată de... termite. Insectele au 
început să sape galerii in fundația cate
dralei, astfel incit întregul edificiu este 
amenințat cu prăbușirea. Cercetările e- 
fectuate prin sondaj in 11 puncte ale te
meliei catedralei au descoperit colonii 
uriașe de termite, așa că specialiștii nu 
se pot pronunța asupra modalității lichi
dării insectelor, care au avansat in ata
cul lor: acum au început să distrugă 
mozaicul și podeaua din lemn.

de cesium — indiciu de activitate mag
matică — oamenii primitivi care au trăit 
cu 1,5—2.5 milioane de ani in urmă au 
fost, probabil, martorii unor puternice 
erupții pe înălțimile Pamirului.

Pe urmele 
lui Alexandru Macedon

Un document valoros

Experiențe în Himalaya
Se pare că scoarța terestră atinge grosi

mea maximă sub Munții Himalaya. Pri
mele rezultate ale unor experiențe seis-

Doi studenți din Delhi au sosit 
Atena pe bicicletă, ca punct final al că
lătoriei lor pe traseul parcurs de Alexan
dru Macedon, in timpul marșurilor sale 
victorioase, cind in anul 326 i.e.n. a ajuns 
in India. Cei doi tineri indieni au parcurs 
același traseu, in sens inters însă, traseu 
care a însumat 6 700 km pe drumurile Pa
kistanului, Iranului, Irakului, Siriei și 
Turciei.

Arhivg municipală din Schwerin (R. D. 
Germană) s-a îmbogățit cu un document 
de o inestimabilă valoare istorică și lite
rară : „Cronicul in versuri Kirchberg14, a 
cărui vechime este de aproximativ 600 de 
ani. Volumul, legat in piele de porc, po
vestește, in cele 25 000 de versuri, istoria 
Mecklemburgului pe parcursul a patru se
cole (X—XIV). Deși are o virstă „înain
tată", cartea este perfect conservată, pa
ginile iși păstrează suplețea, ilustrațiile și 
ornamentele au culorile originale, deși lu
crarea nu a fost restaurată niciodată.

III
I

s III

s

De douăzeci și doi 
de ani, ziua de 6 mar
tie are' o semnificație 
aparte pentru poporul 
ghanez. Această dată 
oferă prilejul aniver
sării unui moment ho- 
tărîtor pentru redeș
teptarea națională, 
pentru dezvoltarea e- 
conomică și socială a 
țării : cucerirea inde
pendenței de stat.

Actul istoric de la 6 
martie 1957 a creat 
premisa edificării unei 
economii naționale de 
sine stătătoare. Prin 
creșterea controlului 
statului asupra pro
priilor resurse, prin 
valorificarea superi
oară a potențialului 
material și uman în 
folosul național s-au 
obținut realizări în
semnate pentru desti
nul Ghanei.

Dezvoltarea indus
triei prelucrătoare, di
versificarea agricul
turii, modernizarea 
sistemului de învăță- 
mînt, intensificarea 
construcțiilor de locu
ințe, dezvoltarea sis
temului energetic sînt 
priorități a căror rea
lizare este atestată de 
mari obiective înălțate 
deja sau aflate în faza 
de proiect din diverse 
locuri ale țării.

Acera, locul unei 
intense activități eco
nomice, sociale și co
merciale, cel mai mare 
oraș ghanez și unul 
dintre cele mai mari 
din Africa, a devenit 
un important centru 
cultural-științific și de 
învățămint de pe con
tinent. 
Arte 
peste 
științifice. 
„University of 
Legon", biblioteci 
gate și trei mari mu
zee sînt argumente in 
sprijinul unei aseme
nea afirmații.

Vechilor denumiri

ale localităților gha- 
neze le sînt asociate 
cele ale roadelor re
cente. ale muncii aces
tui popor. Se vorbeș
te, astfel, despre fa
brica de prelucrarea 
lemnului de la Kumasî, 
despre complexul side
rurgic de la Sekondi, 
despre sistemul hidro-

devenit, 
1961, una din 
porți oceanice 
rii.

Cercetarea
fică din domeniul a- 
gricol a fost intensifi-

incepind cu 
marile 

ale ță-

Stiinți-

GHANA: aniversarea

independenței

«aurar»

Academia de 
și Științe, cele 
zece societăți 

cunoscuta 
Accra- 

bo-

energetic de la Ako- 
sombo. pe rîul Volta, al 
cărui lac de acumulare 
cu o suprafață de 9 000 
de kilometri pătrați, 
este cel mai mare 
acest fel din lume.

Tema, orașul 
peste 40 de fabrici, 
dintre care unele de 
prelucrare a bumbacu
lui, citricelor, cereale
lor, și arahidelor, a

de
cu

cata. Nu demult, 
zultatele cercetărilor 
asupra leguminoase
lor efectuate ta cadrul 
Departamentului pen
tru producția agricolă 
de la Universitatea 
din Kumasî au și fost 
puse la dispoziția u- 
nor gospodării din zo
nă. Noi centre de cer
cetare vor lua ființă

la Accra, Usbanti și 
Brong.

Viața țării, redresa
rea ei economică 
poartă tot mai puter
nic amprenta partici
pării tinerilor. Consi
liul Național al Tine
retului și Uniunea Na
țională a Studenților 
antrenează tot mai 
mult tineretul ghanez 
la dezvoltarea țării, la 
consolidarea indepen
denței patriei sale. La 
universitățile din Ac
era, Kumasî și Cape- 
Coast se pregătesc 
noile cadre naționale. 
Invățămintul, consi
derat „baza unor 
schimbări", va benefi
cia de o parte sub
stanțială a investiții
lor pină în 1980.

Relațiile României 
eu Ghana an cunoscut 
o dezvoltare continuă 
pe plan politic, econo
mic, tehnico-științific, 
cultural, al învățămân
tului și în alte dome
nii. Protocolul primei 
sesiuni a Comisiei 
mixte 
ze de cooperare 
nomică și 
desfășurată 
noiembrie 
București,___ __ __
daugă altor documen
te semnate anterior Ia 
diferite niveluri, pre
vede noi măsuri pen
tru finalizarea unor 
acțiuni de cooperare 
în domeniile industriei 
construcțiilor de ma
șini, industrializării 
lemnului, agricultu
rii, pentru dezvolta
rea și diversificarea 
schimburilor comer
ciale între cele două 
țări, în interesul 
ciproc, al păcii și pro
gresului în întreaga 
lume.

româno-ghane- 
eco- 

tehnică, 
în luna 

1978 la 
care se a-

re-

EMIL CALOTA

CRIZA GUVERNAMENTALA 
DIN BELGIA

Regele Baudouin al Belgiei a 
numit pe Paul van den Boey- 
nants ca „formator" al viitoru
lui guvern.

în prezent, tot Paul van den 
Boeynants rezolvă problemele 
curente ale țârii.

Criza guvernamentală durează 
de la alegerile generale din 17 
decembrie anul trecut. Pinâ a- 
cum, două tentative de formare 
a unui nou guvern au eșuat

priot a anunțat că este gata să 
trimită la New York pe minis
trul da. externe al Ciprului. Ni
kos Rolandis.

Pe de altă parte. liderul_ co
munității turco-cipriote. 
Denktaș, a informat < 
Atakol va reprezenta 
comunitate la 
țiate de Kurt

Rauf 
că Kenan 

i această 
consultările ini- 
Waldheim.

quez, a fost, luni, victima unui 
atentat în plin centrul Madri
dului, în apropiere de locuința 
sa, informează agențiile de pre
să. Atentatul nu a fost reven
dicat încă de nici o organizație. 
Generalul a fost ucis de trei 
persoane înarmate, care au fu
git apoi, într-un automobil.

• DlND curs invitației secre
tarului general al O.N.U. pri
vind organizarea de consultări 

convorbirilor 
guvernul ci-

• PRIMUL _______ __
C.C. AL P.M.S.U., Janos Kadar, 
a sosit luni la Moscova, într-o 
vizită de prietenie la invitația 

anunță agen-

SECRETAR AL

C.C. al P.C.U.S. — 
ția TASS.

LIBIA A MAJORAT 
PREȚUL PETROLULUI

Ezzedin Al-Mabruk. minis
trul petrolului al Jamahiriei Li
biene. a declarat la Abu Dhabi, 
unde participă la prima Confe
rință arabă a energiei, că tara 
sa a majorat, cu începere de la 
20 februarie prețul petrolului

pentru reluarea 
intercomunitare.

• GENERALUL 
brigadă, Aguston

SPANIOL de
Munoz Vaz-

al Republicii Socialiste Vietnam 
a dat publicității o declarație de 
răspuns în care se arată că 
partea vietnameză este dispusă 
să negocieze cu partea chineză 
în vederea restabilirii relațiilor 
normale dintre cele două țări 
cu condiția retragerii imediate, 
complete și necondiționate a 
trupelor chineze dincolo de 
frontieră și respectării cu stric
tețe a independenței, suverani
tății și integrității teritoriale a 
Vietnamului.

Aceasta — se arată in decla
rație — ar răspunde aspirațiilor 
legitime ale popoarelor vietna
mez și chinez și speranțelor po
poarelor lumii.

La data de 5 martie, Agenția 
China Nouă a dat publicității o 
declarație din împuternicirea 
guvernului chinez în care se 
arată că, începi nd de luni, 5 
martie, toate trupele chineze de 
frontieră se retrag în teritoriul 
chinez. (Agerpres).

ORIENTUL 
MIJLOCIU 

• PREȘEDINTELE S.U.A. VA 
EFECTUA VIZITE IN EGIPT $1 
ISRAEL O GUVERNUL ISRAE- 
LIAN A ACCEPTAT UNELE PRO
PUNERI AMERICANE PRIVIND 

PROCESUL DE PACE

WASHINGTON 5 (Agerpres).
— Președintele Jimmy Carter 
va face, începind de joi, vizite 
în Egipt și Israel — a anunțat 
Casa Albă într-o declarație dată 
publicității luni. Președintele — 
se precizează — va sosi joi 
diupă-amiază în Egipt pentru 
convorbiri cu președintele An
war El Sadat, iar sîmbătă va 
conferi în Israel cu premierul 
Menahem Begin. Convorbirile 
vor avea ca obiect procesul de 
pace în Orientul Mijlociu, si
tuația generală în zonă și rela
țiile S.U.A. cu cele doua țări.

Agenția M.E.N. anunță, pe de 
altă parte, că șeful executivului 
american l-a informat telefonic 
pe președintele Anwar El Sa
dat, luni, despre acceptarea de 
către guvernul israelian a unor 
.noi propuneri americane pri
vind procesul de pace.

WASHINGTON,5 (Agen>res).
— La Casa Albă a fost dată 
publicității o declarație prin 
care se informează că în cadrul 
convorbirilor sale cu primul mi
nistru al Israelului, Menahem 
Begin, președintele Carter 
avansat sugestii destinate' să 
contribuie la soluționarea unora 
dintre divergențele ce persistă 
între Egipt și Israel" în privința 
încheierii unui tratat de pace.

Secretarul de presă al Casei 
Albe, Jody Powell, a anunțat, 
pe de altă parte că „guvernul 
israelian a răspuns pozitiv su
gestiilor americane".

cu 1,20 dolari per baril. Prețul 
barilului de țiței a crescut ast
fel de la 14,79 dolari la 15,94 
dolari, adică o majorare de 4 
la sută de la 1 ianuarie a.c.

• DUPĂ întrevederea si con
vorbirile purtate de președinții 
Republicii Costa Rica. Rodrigo 
Carazo, și Republicii Panama, 
Aristides Royo, în localitățile de 
frontieră Sixaola (Costa Rica) 
și Guabito (Panama), a fost 
dată publicității o declarație co
mună. Documentul evidențiază 
hotărîrea ambelor părți de a-si 
spori eforturile consacrate in
tensificării si diversificării coo
perării bilaterale.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București. Piața „Sclnteii". Tel: 17(010, 17(0 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și dlfuzorii din întreprinderi și Instituții — Tiparul : Combinatul Poligrafic „Casa Scînteil*.  
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3. 40 362


